

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, Martes, 7 de Diciembre de 1937 — Año XLII — Núm. 14.234 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 15 céntimos

¡Echar al invasor, aplastar a Franco, destruir al fascismo para siempre en nuestro país! He ahí el compromiso contraído por el pueblo antifascista

¡Unidad de acción y disciplina en los lugares de trabajo!

Delbos

"Queremos esforzarnos en obtener relaciones, en la atmósfera un poco espesa..."
Un almuerzo con Beck

VARSOVIA, 6.—Esta mañana, a las once, el señor Delbos ha recibido a los representantes de los periódicos polacos y extranjeros. Delbos ha subrayado el tacto y la comprensión con que la Prensa de todos los países ha comentado la visita a Polonia, amiga y aliada, agradeciendo especialmente a los periódicos polacos de todas las opiniones la acogida cálida, espontánea y sincera que, dignifica más que a él a Francia, atesora la profunda y sólida unión de los dos países. Delbos se felicita de haber podido entrevistarse con numerosos hombres de Estado, entre ellos su colega Beck y el mariscal Rydz-Smigly, del cual Francia guarda buen recuerdo. "De las entrevistas con Beck, es el ministro polaco, del cual soy huésped, al que debo dar un resumen, si lo juzga a propósito." Tuvo contactos más extensos en el curso de las dos brillantes reuniones que se organizaron en su honor especialmente anoche con su amigo el embajador de Francia, Léon Noël.



Final los débiles arriesgan el no tener vos en el capítulo. Los acuerdos que hemos concluido se refieren ahora a nuestra seguridad con deseos de ampliarla. Estoy seguro de que Polonia y otros Estados que visitaré no tienen opiniones diferentes. Queremos colaborar en la pacificación de Europa y esforzarnos en obtener aclaraciones en la atmósfera un poco espesa que hemos comprobado actualmente."—Fabra.

Visitas del ministro francés en la capital polaca

VARSOVIA, 6.—Después de haber recibido a los representantes de la Prensa, el señor Delbos ha recibido en la Embajada a la colonia francesa y a representantes de varias organizaciones francesas y polacas.

A mediodía, el señor Beck ha obsequiado al señor Delbos con un almuerzo de carácter privado, al que han asistido algunas personalidades. De Kanyia saludará a Delbos, en Budapest

VARSOVIA, 6.—Los rumores circundados según los cuales el señor Delbos se detendría unos momentos en Budapest al dirigirse de regreso a Praga, a pesar de lo temprano de la hora en que llegará a la capital húngara, no han sido desmentidos ni confirmados. Al contrario, en los círculos húngaros de esta capital se afirma que en la estación de Budapest el señor Delbos será saludado por el señor de Kanyia.—Fabra. (Continúa en la página 6)

La voz de Filipinas en la contienda española Quinientos mil filipinos afirman su solidaridad con el obrero español (Por cable especial a LAS NOTICIAS)

MANILA, 6.—Se ha reunido en Baguio la convención de obreros en que se hallaban representados 500.000 hombres y veinte provincias de las Filipinas. Asistió como huésped de honor el ministro español Antonio Lina, quien pronunció un gran discurso sobre el insuperable patriotismo de los defensores de la República. Los obreros filipinos, con tal motivo, envían entusiastas saludos a sus hermanos españoles, asegurándoles el triunfo en la lucha que sostienen. La convención fué presidida por José Nava, de Iloilo.

Partes de guerra

El del domingo
Ejército de Tierra
ESTE.—Fue rechazado un golpe de mano enemigo contra nuestras posiciones de Leciñosa (Alto Aragón). En los demás frentes, escasa actividad, manifestada por tiroteos y fuego de cañón.

El del lunes
Ejército de Tierra
Escasa actividad manifestada por tiroteos y fuego de cañón en los distintos frentes.—Febus.

Ejército del Aire
Ayer y hoy, la aviación enemiga ha manifestado gran actividad en el frente del Ejército del Este, intentando realizar acciones de bombardeo en masa sobre nuestros aeródromos, con protección de aparatos rápidos. Nuestras escuadrillas de caza, que despegaron oportunamente, impidieron que las aeronaves se realizaran con eficacia, abuyentaron las formaciones y atacaron a los aviones de bombardeo, entablándose violentos combates con las escuadrillas de protección. Hemos derribado tres monoplanos rápidos de caza, uno de cuyos pilotos ha caído muerto en nuestra zona, y otro aparato de bombardeo. Nosotros no hemos tenido baja alguna en el personal ni daño en el material.—Febus.

¡China!

NANKIN, 6.—Fukow fué bombardeado por los aviones japoneses a mediodía. Enormes incendios han destruido parte de la ciudad.—Febus.

Detenciones en la India inglesa

LONDRES, 6.—Telegrafían de Delhi que se han registrado nuevos disturbios en el Waziristan, a pesar de las recientes operaciones represivas de las tropas inglesas. A consecuencia de este recrudecimiento de los disturbios, las autoridades han extremado las precauciones, y han practicado la detención de numerosos elementos significados.

Solidaridad Internacional



Después de celebrarse en París un grandioso acto de solidaridad hacia los combatientes antifascistas de España. En primer término, la camarada "Pastoriza" explica ante la enorme multitud la significación de nuestra lucha.

U. R. S. S.

Aniversario de la Constitución de Stalin

MOSCU, 6.—En toda la U. R. S. S. se celebró ayer la fiesta del primer aniversario de la promulgación de la Constitución de Stalin. Tanto en las ciudades como en los

La tempestad

MARSELLA, 6.—Radio Marsella ha interceptado señales del vapor noruego "Birk", señalando que la tempestad lo empuja a la costa a 40 millas al Norte de Bayona.—Fabra.

A INVITACION DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA

Lloyd George visitará España

LONDRES, 6.—En los círculos políticos se dice que el señor Lloyd George pasará el invierno en la Riviera francesa, y que al salir antes de Navidad de Inglaterra. Es fácil, agrega, que aprovechando el viaje, visite la España republicana a invitación del Gobierno de la República.—Fabra.

ADHESION AL GOBIERNO

La Federación Local de Espectáculos Públicos

MADRID, 6.—La Federación Local de la Industria de Espectáculos Públicos, U. G. T., ante el decreto de la Presidencia del Consejo que modifica la estructura de la Junta de Espectáculos, ha hecho público un manifiesto, en que dice que se ha creído con el deber de fijar de manera clara y terminante su criterio, evitando con ello que los obreros de nuestros Sindicatos se dejen arrastrar — dice el manifiesto — por interpretaciones erróneas y se alejen de la línea de conducta marcada por la U. G. T. y por la Federación Local de nuestra industria. En el último Pleno de nuestro Comité Nacional — añade — quedó claramente determinada la adhesión de las reservas al Gobierno del Frente

KIROV

Tercer aniversario de su muerte

MOSCU, 6.—Con motivo de cumplirse hoy el tercer aniversario del asesinato en Leningrado de Sergio Mironovitch Kirov, se han celebrado en todo el país gran número de mítines en memoria suya. Todos los diarios publican estos días extensos artículos biográficos, en los que ponen de relieve la elevada función social de Kirov. De la biografía de Kirov, que acaba de ser editada, se han vendido 100.000 ejemplares en muy pocos días.—Fabra.

Popular que rige los destinos de España en esta hora difícil y el sostenimiento a cuantas órdenes emanen de él. No cabe, pues, ni discusión ni réplica. Hoy que aceptar íntegramente el Decreto citado. El Gobierno sabe por qué y para qué lo promulgó, puesto que nadie como él puede y sabe estar de cara a la guerra.

La delegación española en la U. R. S. S.



En el XX Aniversario de la Revolución en que el gran pueblo hermano conquistó sus libertades, la delegación española, representación genuina y símbolo de las masas proletarias que con tesón heroico luchan contra el fascismo, ha sabido patentizar el sincero agradecimiento a los fundadores de la patria del socialismo. En la fotografía puede verse la delegación obrera española en la gran Plaza Roja de Moscú, con una pancarta de salutación al pueblo ruso, durante el imponente desfile militar que coronó las fiestas del aniversario de la Revolución.

A la memoria de Hans Beimler



El camarada Franz Daplem, en la velada necrológica del Club Internacional Antifascista, exalta la memoria del gran camarada caído en el frente del Centro luchando por la causa de la libertad

Stoyadinovitch

Las exportaciones yugoslavas a Alemania La visita a Italia

BELOGRADO, 6.—Del enviado especial de la Agencia Fabra: Stoyadinovitch va a Roma en el mismo momento en que Belgrado se prepara a recibir al señor Delbos. ¿Cómo relacionar estos dos viajes? Aunque divergentes, tienen, no obstante, íntima relación. Se trata nada menos que de la dirección que va a tomar la política yugoslava que, en manos del príncipe Pablo y Stoyadinovitch, cede a las presiones fascistas.

"Debemos referirnos al Marzo de 1935" — que dirían los observadores franceses —. En efecto, la ocupación de la zona renana sin aparente reacción en Francia fué un golpe mortal para el sistema de la Pequeña Entente. A partir de esa fecha, la colaboración tripartita vació y estuvo a punto de deshacerse; Tulescul, el gran diplomático rumano, era sustituido en la dirección de los asuntos exteriores de Rumania; Checoslovaquia era intrínsecamente atacada por Polonia, y la cual, en cambio, recogía los beneficios de una colaboración con Rumania. Yugoslavia se dejaba organizar económicamente por los mentores del doctor Schacht que en aquella fecha iniciaba un "tímo" inédito: pagar las exportaciones agrícolas yugoslavas a Alemania con entres de maquinaria. Pero como las máquinas no llegaban, sus quedaban por cobrar varios millones de "congelados"...

Stoyadinovitch simpatiza con los regímenes autoritarios y no le atrae el papel de dictador. Yugoslavia, con el liberalismo vacío del príncipe-regente, continúa con sus luchas intestinas que no se liquidarán



STOYADINOVITCH

hasta que realmente las nacionalidades estén en pie de igualdad con Serbia. Ahora Stoyadinovitch va a Roma para que Yugoslavia entre a integrar el famoso triángulo Roma-Viena-Budapest. Según el periódico oficial "Navosti", de Zagreb, la visita del primer ministro a Roma es una visita de cortesía a fin de examinar los resultados concretos obtenidos en el aspecto político e intelectual por los acuerdos italo-yugoslavos del 25 de Marzo de 1936. Pero

la importancia de esta visita — agrega el periódico — es la manifestación de amistad y buena vecindad que demuestra. Si fuésemos amenazados en nuestra frontera más delicada seríamos incapaces de llevar a cabo una política llena de dignidad y prestigio incluso para con nuestros antiguos amigos. Al contrario, en el estado actual de cosas no sólo lo podemos, sino que debemos ser más positivos para nuestros amigos en la organización de la paz y ser el más apreciado aliado. No se trata de oportunismo en el sentido banal de la palabra, sino que la palabra se basa en una realidad.

El periódico termina diciendo que la visita a Roma y la llegada de Delbos forman una armonía de intereses y que este enlace — algunas veces contradictorio en apariencia — representa nada menos que el mayor éxito diplomático de Stoyadinovitch.— Fabra.

Los reyes de Italia, con Stoyadinovitch

ROMA, 6.—Stoyadinovitch tuvo las primeras entrevistas esta mañana a las 10.30. En el Palacio Chigi celebró una entrevista con Ciano. A las once fué recibido en el Palacio Venezia por Mussolini, con quien se entrevistó durante tres cuartos de hora. A medio día fué recibido en audiencia privada por el rey, en el Quirinal, al mismo tiempo que la señora Stoyadinovitch era recibida por la reina de Italia.— Fabra. (Continúa en la página 6)

La colaboración del proletariado francés



Pese a las dificultades y obstáculos que abundantemente han perjudicado o impedido la libre expresión de la solidaridad de los pueblos a la causa de la España popular, las masas antifascistas, especialmente las de Francia, que vienen prisionando con insistencia a sus gobernantes del Frente Popular para que se reintegre a la República Española la plenitud de sus derechos internacionales, han sabido demostrar cómo sentían y comprendían el heroico esfuerzo del pueblo español defendiendo con ardor y tesón inigualado sus libertades, que son las de todos los obreros y trabajadores del mundo. Bella muestra de esta solidaridad y comprensión, la nutrida caravana de pesados camiones de gran tonelaje que, cargados de víveres, fueron entregados ayer al Presidente de la Generalidad para el pueblo catalán, procedentes de los camaradas de la C. G. T. y el Socorro Popular de Marsella.

Pleno de Sindicatos de la Federación Local de Barcelona de la U. G. T.

El Frente Popular Antifascista y la unidad del proletariado son tan necesarios para ganar la guerra como los propios fusiles

Después de un brillante informe del camarada Jiménez, secretario general de la Federación, se adoptaron importantes conclusiones

El domingo por la mañana comenzó el Pleno ordinario de delegados de Juntas de los Sindicatos de la Federación Local de Barcelona de la Unión General de Trabajadores.

Asistieron numerosos delegados. Abrió el acto el secretario general de la Federación Local, camarada Francisco Jiménez, pasando inmediatamente a la constitución de la mesa de discusión, que quedó integrada por los siguientes compañeros: Presidente, Argudín (Agua, Gas y Electricidad); secretarios, Polo (Automóvil) y Fernández (Vestir).

En primer lugar se leyó el acta del Pleno anterior que quedó aprobada por unanimidad.

Informe del secretario general

Seguidamente, el camarada Jiménez pasó a pronunciar su informe. Dice que la Unión General de Trabajadores se caracteriza porque reúne sus consignas y no las repite porque al las repite mientras no se hayan cumplido totalmente. Añade que de las que se han lanzado desde el 19 de Julio de 1936 unas se han cumplido, pero otras quedan en pie. Fone de manifiesto la trascendencia del último Congreso de la U. G. T. en Cataluña, el cual marca claramente el camino a seguir. Se ha de ir inmediatamente al cumplimiento de sus acuerdos.

Problemas que plantea la guerra

El III Congreso de la U. G. T. ha sido un Congreso de cara a la guerra. Su mayor preocupación han sido los problemas de la producción. Y en primer lugar, la necesidad de aumentar y mejorar la producción en todos los órdenes. Hay que tener en cuenta, entre otras cosas, que aumentar y mejorar la producción de guerra significa resolver en gran parte el problema de abastos, ya que al poder prescindir de material de guerra extranjero se ahorrarían divisas, que podrían emplearse en materias alimenticias.

Unidad de acción con la C. N. T.

El problema fundamental es el de la unidad de acción con la C. N. T. Los acuerdos del III Congreso de la U. G. T. en Cataluña no son los acuerdos de una organización; son los acuerdos de toda la clase trabajadora. Y por eso hacemos un llamamiento a los sindicatos de la C. N. T. Es preciso que se den cuenta de la necesidad de nacionalizar las industrias de guerra, de implantar la dirección técnica impersonal en las empresas, de no desprender las materias primas. Para todo esto necesitamos la unidad de acción.

Frente Popular Antifascista

El Frente Popular debe reforzarse y ampliarse con la incorporación al mismo de la C. N. T. No debe quedar ningún partido ni ninguna organización que no esté representada en el Frente Popular, porque creemos que éste es tan necesario para ganar la guerra como los propios fusiles.

A todos los Sindicatos

Advertimos que, al objeto de una más perfecta y rápida organización, todas las candidaturas votadas por los Sindicatos de Cataluña o recibidas en ellos con destino a la suscripción por ropas de abrigo para los combatientes deben ser enviadas a la oficina administrativa del Secretariado, Pl y Margall, 3, primero.

U. G. T. A todos los Sindicatos

Advertimos que, al objeto de una más perfecta y rápida organización, todas las candidaturas votadas por los Sindicatos de Cataluña o recibidas en ellos con destino a la suscripción por ropas de abrigo para los combatientes deben ser enviadas a la oficina administrativa del Secretariado, Pl y Margall, 3, primero.

Afecciones hígado

dolor de riñones y de bajo vientre, mal de piedra, mal de orina, catarros de la vejiga, orinas turbias, retención de la orina, necesidad frecuente de orinar, cólicos nefríticos, etc., se cura eficazmente con el VERDADERO ACEITE DE HAARLEM "CLAES TILLY", producto que se elabora desde el año 1895. Frascos: Plus, 2'30. - Ampollas: Plus, 2'90. De venta en farmacias y centros de específicos.

Reunión del Comité Ordinario de la F. E. T. E.

Fueron tomados numerosos e importantes acuerdos

Se ha reunido el Comité Nacional de la F. E. T. E., que comenzó su primera sesión el día 6 de diciembre. Por la Comisión Ejecutiva asistieron los compañeros Juan García Lombardía, Serafina Sanjaume, Domingo Amo, Amparó Ruiz y Ramón Ramírez, presidiendo este último.

Por el Comité Nacional, Victoria Zarralá representante de Castilla la Nueva; José Alcobé, de Cataluña y Aragón; Ismael García Lombardía, de Asturias y León; "Ricardo" Fernández, de Madrid; "Miguel", de Aragón; Agustín Agustín Díez Pérez, de Castilla la Vieja. También asistió el compañero Casero, en representación del Sindicato Nacional de Maestros. Justificaron su ausencia Antonio Gómez, de Andalucía, y Manuel Puebla, de Extremadura.

Tras el informe del compañero Domingo Amo, se acordó por unanimidad considerar dimisiones a los compañeros Llorens y Jallo y declarar en vigor en la Prensa y comunicar a la Federación Sindical Internacional que el compañero Llorens, delegado del grupo Llorens y Caballero a la reunión que dicha internacional va a celebrar en París los días 7 y 8 del actual, no representa en el momento a la F. E. T. E., de la cual ha sido presidente.

Con respecto al tercer punto del orden del día sobre el desarrollo de los acuerdos del III Congreso de la F. E. T. E., celebrado en Valencia el pasado mes de Junio; frente cultural, Cooperativa de Resistencia y otros, se acordó que se tomaron por unanimidad los siguientes acuerdos: Excluir a nuestras Secciones a que intensifiquen el trabajo en lo que se refiere al Frente cultural; prestar toda la ayuda posible al servicio de la lucha contra el analfabetismo; organizar conferencias para educar a los obreros; etc.

El representante de Carga y Descarga propone la constitución de unos batallones militarizados para efectuar las descargas de guerra. Sobre la cuestión de los emboscados, propone que las denuncias se hagan por escrito a la Federación Local, para que éstas sean encargadas de trasladarlas a las autoridades.

El representante de los Técnicos de la Producción propone la inmediata electrificación de los transportes. En torno a los emboscados en las industrias de guerra dice que no hay inabastables. Se refiere también a la gran cantidad de fascistas que hay emboscados en los organismos burocráticos del Estado y propone que se haga lo posible por depurar cuando antes dichos organismos.

Dice que actualmente hay tres organismos dirigentes de la industria de guerra: la Comisión de Industrias de Guerra de la Generalidad, la Delegación de la Subsecretaría de Armamento y la Subsecretaría de Armamento. Opina que debe ser el Gobierno el que directamente dirija todo lo concerniente a industrias de guerra.

El camarada Fulgencio Hernández, de los Metalúrgicos, dice que actualmente los Sindicatos están de cara a la guerra, pero que hay muchos organismos oficiales que no lo están.

Se refiere también a la dualidad de funciones que existe en las industrias de guerra y dice que debe haber más que un solo organismo dirigente que dependa del Gobierno de la República.

El camarada Quintana, de "La España", habla de la cuestión del pan. Dice que el Sindicato ya ha expresado a cerca de trescientos burgueses que sobotaban los intereses del pueblo. Pero ahora estos burgueses han formado el Sindicato de Menestraleros de Cataluña, que está en la calle de Fontanella, sindicato que debe disolverse porque en él se hace labor contraria a la clase trabajadora.

El doctor Bonifaci-Mora, del Sindicato de Médicos, dice que se están cometiendo inmoralidades en la distribución de la leche y propone que se haga lo que se ha hecho en Madrid y Valencia: establecer el control sanitario de alimentación de los niños menores de un año, a fin de procurar que éstos no les falte la leche que les es indispensable. A este objeto deberán constituirse por el Ayuntamiento unas Oficinas de Estadística en todos los distritos.

También se refiere a la existencia de un Sindicato burgués de médicos, que funciona al margen de los dos centrales sindicales.

El camarada Muni de Banca y Bolsa, propone que se adopten como conclusiones del Pleno las siguientes: que urge la municipalización de la vivienda; que se unifique los organismos dirigentes de industria de guerra en uno solo; que se intensifique la ayuda al frente y el envío de ropas de abrigo y que se vaya a la inmediata depuración de los organismos de Justicia y Orden Público.

Resumen del camarada Jiménez

El camarada Jiménez resume el debate. Dice que sobre la cuestión de la vivienda habrá de denunciarse públicamente las anomalías que actualmente se registran. El problema de los transportes dice que es un problema nacional. Acepta la sugerencia de que las denuncias sobre emboscados se hagan por escrito a la Federación Local. El problema del pan manifiesta que entra dentro del problema general de abastos sobre el que actúan los Gobiernos de la República y de la Generalidad para resolverlo.

Dice que la Federación Local se hace suyo el problema que plantea

LA IMPLANTACION DE LA JORNADA DE CUARENTA Y OCHO HORAS EN LA CONSTRUCCION DE REFUGIOS

La Federación de la Edificación de Cataluña se identifica plenamente con el decreto del camarada Comorera

A los dieciséis meses de guerra contra el fascismo invasor y contra todas las fuerzas reaccionarias de la España llamada "nacional", no puede haber nadie de ningún sector antifascista, que dude de lo que representa la guerra que estamos atravesando y de lo que en ella se ventila.

En esta guerra, lo han manifestado en diversas ocasiones las dos Centrales Sindicales y todas las fuerzas antifascistas, se juega la libertad de las democracias y las conquistas de las masas trabajadoras. Pero precisamente por haberse desarrollado en España, la iniciación de lo que el fascismo apetece convertir el mundo, es donde debemos desarrollar con todas nuestras fuerzas el aplastamiento del régimen fascista que tiene como misión retrotraernos a los tiempos despóticos del feudalismo.

Naturalmente, para ganar la guerra, y con ella la consolidación de nuestras conquistas revolucionarias, debemos dedicar todos los esfuerzos y todas las actividades a la superación en cantidad y calidad de todos los productos. A la adaptación de industrias inútiles a trabajos que tengan una relación más directa con la guerra.

Consecuencia de esta idea que tenemos de la lucha que estamos sosteniendo, lo demuestran los acuerdos de todos los obreros y Sindicatos de la Edificación, que en el tiempo que llevamos de lucha contra el fascismo, han propugnado para la adaptación de nuestra industria a las características que en los pecculares en la guerra, y que en el III Congreso de la U. G. T., han sido traducidos en la petición de la movilización por edades de todos los obreros de la Edificación, para la ejecución de trabajos en segunda y tercera línea del frente.

Últimamente hemos visto por un decreto de los Departamentos de Trabajo y de Economía, que se establece con carácter transitorio la jornada de 48 horas, en los trabajos de refugios contra los ataques aéreos. Decreto que reputamos importantísimo y cuyo cumplimiento los trabajadores de la edificación U. G. T., acatarán con entusiasmo ya que el mismo servirá a los combatientes de la retaguardia el poder ayudar a los inmensos sacrificios que realizan nuestros hermanos que luchan en vanguardia.

Además, representa la puesta en práctica de uno de los acuerdos del Tercer Congreso de la U. G. T., de implantación de la jornada de 48 horas.

Para el mejoramiento de salarios del personal dentro, la Comisión Ejecutiva procurará, dentro del espíritu de colaboración que animamos con el Gobierno del Frente Popular, la adopción de medidas que considere oportunas, advirtiéndole que si no es posible conseguirlo, los trabajadores de la Edificación continuará luchando con el mismo entusiasmo y abnegación por la causa antifascista y la cultura popular.

Que por el Gobierno se lleve a cabo una firme política de abastamiento de la vida y de lucha contra las especulaciones.

Para el mejoramiento de salarios del personal dentro, la Comisión Ejecutiva procurará, dentro del espíritu de colaboración que animamos con el Gobierno del Frente Popular, la adopción de medidas que considere oportunas, advirtiéndole que si no es posible conseguirlo, los trabajadores de la Edificación continuará luchando con el mismo entusiasmo y abnegación por la causa antifascista y la cultura popular.

Que por el Gobierno se lleve a cabo una firme política de abastamiento de la vida y de lucha contra las especulaciones.

Para el mejoramiento de salarios del personal dentro, la Comisión Ejecutiva procurará, dentro del espíritu de colaboración que animamos con el Gobierno del Frente Popular, la adopción de medidas que considere oportunas, advirtiéndole que si no es posible conseguirlo, los trabajadores de la Edificación continuará luchando con el mismo entusiasmo y abnegación por la causa antifascista y la cultura popular.

Que por el Gobierno se lleve a cabo una firme política de abastamiento de la vida y de lucha contra las especulaciones.

Para el mejoramiento de salarios del personal dentro, la Comisión Ejecutiva procurará, dentro del espíritu de colaboración que animamos con el Gobierno del Frente Popular, la adopción de medidas que considere oportunas, advirtiéndole que si no es posible conseguirlo, los trabajadores de la Edificación continuará luchando con el mismo entusiasmo y abnegación por la causa antifascista y la cultura popular.

Que por el Gobierno se lleve a cabo una firme política de abastamiento de la vida y de lucha contra las especulaciones.

Para el mejoramiento de salarios del personal dentro, la Comisión Ejecutiva procurará, dentro del espíritu de colaboración que animamos con el Gobierno del Frente Popular, la adopción de medidas que considere oportunas, advirtiéndole que si no es posible conseguirlo, los trabajadores de la Edificación continuará luchando con el mismo entusiasmo y abnegación por la causa antifascista y la cultura popular.

Que por el Gobierno se lleve a cabo una firme política de abastamiento de la vida y de lucha contra las especulaciones.

plantar un horario más en consonancia con los momentos que vivimos.

Este aumento de horario para los obreros de la edificación que trabajan en las obras de refugios, es comprendido y aceptado por los mismos. Lo realizarán con pleno conocimiento de cooperar a la causa que todos defendemos. Al propio tiempo entendemos debería ser aplicado no sólo a esta clase de trabajos, sino que debería extenderse a todos los obreros de la construcción y a todas las industrias en general, pues hoy aumentar las horas de trabajo en cualquier fábrica, taller u oficina, no representa perder ni mermar las conquistas de la clase trabajadora, sino que precisamente es crear las condiciones precisas para llegar a su consolidación.

Prueba de ello, nos lo dan los camaradas de la U. G. T., del Sindicato de Trabajadores de la Tierra de Cornellá de Llobregat, los cuales han acordado aumentar hasta seis días y medio la jornada de trabajo semanal, y no precisamente con el fin de obtener una mejora en el jornal, sino por convertir sus herramientas de trabajo, en verdaderas armas de ayuda a los frentes.

Por eso podemos asegurar que los obreros de la Edificación U. G. T. cumplirán con todo entusiasmo el decreto antes mencionado, y creemos sinceramente que los compañeros de la Sindical hermana, también aparecerán al mismo o valiosísima cooperación en una obra tan estrechamente ligada con la guerra, va que las Juntas de los Sindicatos de la Edificación C. N. T.-U. G. T., han coincidido plenamente, y así lo han elevado a los organismos correspondientes, en que pueda hacerse factible la movilización por edades de todos los obreros de la Edificación, para la realización de los trabajos que nuestra industria tiene relacionados con la guerra.

Y cuando el fascismo concentra sus fuerzas para desarrollar una fuerte ofensiva, debemos contrarrestarla con las inmensas reservas que poseemos. Este es el criterio de nuestra Federación y el de nuestros Sindicatos, y a ello pondremos nuestros esfuerzos para ganar la guerra por la revolución.

Por el Comité Ejecutivo, Jacinto Mas

Unión General de Trabajadores

Se comunica a todos los representantes generales de Federaciones de Industria de Cataluña y a los representantes generales de las Federaciones Comarcales del Vallés Occidental, Gironés, Pallars Jussà, Bages, Osona, Bajo Camp, Tarragonés, Bajo Segrià, y al secretario general de la Federación Local de Sindicatos de Barcelona, que la reunión ordinaria del Comité de Cataluña se celebrará el próximo jueves, día 9, a las 10 de la mañana, en el local del Secretariado, Pl y Margall, 3.

El Secretariado de Cataluña

Marcha hacia la unidad de acción antifascista

Los trabajadores de "La Hispano Suiza" complimentan con entusiasmo y eficazmente el acuerdo de nuestro III Congreso en lo referente a la unidad de acción con los camaradas de la C. N. T.

Tal y como corresponde a los buenos y competentes militantes de las organizaciones obreras que han de cumplir por imperativo doctrinario y de la propia historia una elevada misión estructural con miras al bien general de la sociedad y al triunfo más absoluto e inmediato en la guerra contra el fascismo invasor de nuestra patria, los trabajadores de la "Hispano-Suiza", tanto los afiliados a la Unión General de Trabajadores como los pertenecientes a la Confederación Nacional del Trabajo, han sabido cumplir con su deber de auténticos revolucionarios y antifascistas, cooperando con entusiasmo en la fecunda labor de regularización de la producción de guerra a las necesidades de los frentes de lucha, así como también de la economía nacional, tan necesitada de protección y defensa en los graves momentos por que atraviesa nuestro país.

Inspirados en ese claro concepto de la responsabilidad constructiva, que es esencia pura y sublime de nuestra revolución creadora de un mundo mejor con el firme y noble propósito de servir con verdadera eficacia los intereses morales y materiales de nuestro movimiento emancipador y las necesidades inaplazables de nuestro valeroso y abnegado Ejército, que a costa de su propia vida errando está el paso al monstruo del fascismo; con la fe más inequívoca en el triunfo de nuestra causa y en la capacidad creadora del auténtico pueblo español y muy especialmente del proletariado revolucionario de las dos Centrales Sindicales U. G. T. y C. N. T., los camaradas de la "Hispano-Suiza" han constituido en el interior de la importante fábrica un Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. para, a través de dicho organismo mixto y de tipo esencialmente sindical, llegar a la conveniente y necesaria responsabilización de todos y cada uno de los trabajadores de la casa en orden a la producción y buena marcha de la misma mediante Estatuto Interno de trabajo.

El mencionado Comité de Enlace, así como todos los que deben ser creados inmediatamente en todos los centros de producción donde haya trabajadores pertenecientes a las dos Centrales Sindicales, y esto teniendo presente, sobre todas las cosas de tipo doctrinario, la situación excepcional y de guerra que vivimos actualmente, tendrá la misión de colaborar estrechamente con el Consejo de Empresa y la Dirección de la fábrica o taller, con el fin de que en ningún caso queden incumplidas las disposiciones y directrices emanadas de estos estamentos rectores de la fábrica, en detrimento de su propia autoridada.

El mencionado Comité de Enlace, así como todos los que deben ser creados inmediatamente en todos los centros de producción donde haya trabajadores pertenecientes a las dos Centrales Sindicales, y esto teniendo presente, sobre todas las cosas de tipo doctrinario, la situación excepcional y de guerra que vivimos actualmente, tendrá la misión de colaborar estrechamente con el Consejo de Empresa y la Dirección de la fábrica o taller, con el fin de que en ningún caso queden incumplidas las disposiciones y directrices emanadas de estos estamentos rectores de la fábrica, en detrimento de su propia autoridada.

El mencionado Comité de Enlace, así como todos los que deben ser creados inmediatamente en todos los centros de producción donde haya trabajadores pertenecientes a las dos Centrales Sindicales, y esto teniendo presente, sobre todas las cosas de tipo doctrinario, la situación excepcional y de guerra que vivimos actualmente, tendrá la misión de colaborar estrechamente con el Consejo de Empresa y la Dirección de la fábrica o taller, con el fin de que en ningún caso queden incumplidas las disposiciones y directrices emanadas de estos estamentos rectores de la fábrica, en detrimento de su propia autoridada.

El mencionado Comité de Enlace, así como todos los que deben ser creados inmediatamente en todos los centros de producción donde haya trabajadores pertenecientes a las dos Centrales Sindicales, y esto teniendo presente, sobre todas las cosas de tipo doctrinario, la situación excepcional y de guerra que vivimos actualmente, tendrá la misión de colaborar estrechamente con el Consejo de Empresa y la Dirección de la fábrica o taller, con el fin de que en ningún caso queden incumplidas las disposiciones y directrices emanadas de estos estamentos rectores de la fábrica, en detrimento de su propia autoridada.

El mencionado Comité de Enlace, así como todos los que deben ser creados inmediatamente en todos los centros de producción donde haya trabajadores pertenecientes a las dos Centrales Sindicales, y esto teniendo presente, sobre todas las cosas de tipo doctrinario, la situación excepcional y de guerra que vivimos actualmente, tendrá la misión de colaborar estrechamente con el Consejo de Empresa y la Dirección de la fábrica o taller, con el fin de que en ningún caso queden incumplidas las disposiciones y directrices emanadas de estos estamentos rectores de la fábrica, en detrimento de su propia autoridada.

Los camaradas que constituyeron los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T. en los lugares de trabajo deberán estar en todo momento en contacto directo con su respectiva Organización, informando a ésta de todas sus actividades en la fábrica, a la vez que transmitiendo a los trabajadores las orientaciones e iniciativas del Sindicato, siempre en pro de la más amplia y fecunda regularización del trabajo y de la economía del taller o fábrica.

También es misión de los Comités de Enlace citados, y ésta de orden fundamentalísimo, hacer cumplir todas las disposiciones emanadas de los organismos rectores de la economía general, tales como el Consejo de Economía de la Generalidad, Consejos Generales de Industria, Federaciones Económicas de Industria (cuando éstas estén creadas) y demás organismos oficiales regidos por el Gobierno de Frente Popular, profundamente interesado en conducir a nuestro país hacia el goce supremo del triunfo de la causa popular, sintetizada en la legítima y total independencia de nuestra patria amenazada, y por ser éste el camino recto y justo que nos conducirá en un futuro inmediato a la realización de la tan anhelada unidad orgánica del proletariado hispano en una sola Central Sindical.

Bien, camaradas todos de la "Hispano-Suiza". Los hombres que sentimos en lo más íntimo de nuestro ser un vehemente deseo de llegar cuanto antes a la consumación del hecho anhelado de unidad y comprensión mutua del deber histórico por parte de todos los factores vivos y auténticos de nuestro movimiento emancipador y de clase, saludamos en vosotros a los hombres de comprensión perfecta y clara visión del momento histórico que vivimos que, por encima de todos los particularismos de secta, que no deben jugar carta ninguna en los presentes momentos de guerra, os dispongáis a cumplir y hacer cumplir el deber ineludible de la hora en pro de la causa común.

Este es el camino, camaradas, para que los acuerdos de nuestro III Congreso de cara a la guerra y a la consolidación de las conquistas revolucionarias tengan una inmediata y efectiva aplicación práctica en los lugares de trabajo, que es, por excelencia, donde los Sindicatos han de cumplir con todo esmero su elemental misión de organismos reguladores de la producción, pues en el ánimo de todos ha de estar el que la riqueza industrial es riqueza social de todos los componentes de la colectividad.

FULGENCIO HERNANDEZ
Secretario de Servicios Sociales del Comité de la U. G. T. en Cataluña

¡COMPAÑEROS!

La Unión General de Dependientes de Venta y de Distribución, U. G. T., pone en conocimiento de todos sus afiliados y a los procedentes del C. A. D. C. I., que el nuevo local de este Sindicato, está situado en el Paseo de Pi y Margall, núm. 46, 2.º piso.

Lo que hacemos constar para los efectos oportunos.

El Comité Ejecutivo

Sin pérdida de tiempo: unidad de acción

NUESTRA posición ante los deberes del proletariado español en la hora presente ha sido manifestada por nosotros en numerosas ocasiones. En las sesiones de nuestro III Congreso se debatió ampliamente esta cuestión, y sus dictámenes reflejan exactamente cuáles son los derechos y los deberes que la guerra y la Revolución imponen a las masas trabajadoras de la España antifascista. Nosotros creemos, y lo hemos expresado ya con estas mismas frases, que es preciso mejorar y aumentar la producción, que es necesario llegar a una unidad absoluta de esfuerzos y de voluntades, que hay que trabajar con todo el entusiasmo y con toda la eficacia que nos permitan nuestras fuerzas, que no se deben regatear sacrificios si ellos pueden propiciar el triunfo, y que debemos descubrir y denunciar a todos los saboteadores infiltrados en los lugares de producción. El proletariado, que prodiga su sudor y su sangre en las fábricas y en el frente, tiene sobre sí una responsabilidad enorme: la de conseguir la victoria para el pueblo. Y a hacer posible esta victoria con la mayor urgencia tienden nuestras recomendaciones de unidad y de disciplina. De la unidad esperamos un extraordinario crecimiento en el volumen y en la calidad de nuestra fuerza. Con una disciplina de guerra, una disciplina proletaria, creemos que sería posible duplicar la producción y desenmascarar a los saboteadores de la obra común.

El concepto que tenemos de la disciplina en el frente de la producción lo hemos repetido con frecuencia. Se trata de la misma disciplina que reclaman los trabajadores. Disciplina para cumplir con celeridad y acierto la gran misión que nos ha encomendado la Historia; disciplina para no perder el tiempo ni el material; para perfeccionar los métodos de producción; para hacer de las masas obreras un sólido bloque, sin ninguna grieta, sin ningún roce, que proyecte toda su fuerza en una dirección determinada y que haga sentir en la balanza su peso inmensurable. Un proletariado unido y disciplinado es la mejor arma que se puede esgrimir contra el fascismo invasor y contra la reacción. Las masas obreras, alertas a la guerra y al mantenimiento de las posiciones revolucionarias conquistadas a costa de innumerables sacrificios, son el factor decisivo de la lucha. Y a acrecentar el poderío de este factor extraordinario se inclinan nuestras observaciones sobre la unidad y la disciplina.

En este sentido nos es grato señalar la coincidencia de "Solidaridad Obrera" con nuestros puntos de vista. Los camaradas de "Soll" se manifestaban el domingo en forma análoga a cómo lo hacemos nosotros. La retaguardia debe constituir un solo bloque productor, decir, y añadir que "toda clase de actividades económicas deben converger a la solución de los problemas planteados por la guerra". Estamos de acuerdo, completamente de acuerdo. En lo que queda citado y en lo de que "en materia de disciplina y de aumento de productividad, nadie más capaz que los mismos Sindicatos de imponer lo uno y lo otro". Los Sindicatos pueden y deben realizar en este aspecto una importantísima labor. A ellos compete la implantación de una disciplina estricta,

y nadie más capacitado que ellos para trazar planes que tiendan a acelerar el ritmo productivo y a doblar su volumen.

La U. G. T. y la C. N. T. están de acuerdo en la necesidad de establecer una verdadera disciplina en los lugares de trabajo. Y también estamos de acuerdo con el espíritu de la información hecha a la Industria Fabril, Textil y Anexos de Cataluña, cuando afirman que, "terminado el movimiento subversivo, las fábricas textiles tienen la obligación de trabajar veinticuatro horas diarias para salvar así el caos que, como consecuencia, lleva en sí la lucha que sostenemos". Los camaradas anarquistas están en lo justo al hacer estas afirmaciones, cuya coincidencia con las nuestras nos complacemos en señalar. Trabajar más y mejor no significa la menor pérdida de nuestras conquistas. Trabajamos para nosotros, para impulsar la obra colectiva, para aplastar al fascismo, y en este propósito no cejaremos y no economizaremos ningún esfuerzo.

Pero más necesario que evidenciar propósitos y significar necesidades es hacer obra práctica. La U. G. T. y la C. N. T. están de acuerdo en numerosos puntos. ¿Por qué no consolidar esta coincidencia de pareceres que son el fruto de la experiencia adquirida en el examen de problemas que nos son comunes a todos? La unidad de acción entre las dos centrales sindicales sería un paso de importancia extraordinaria hacia la victoria. En el frente anarquista, comunista y socialista luchan codo con codo, con la mirada puesta en el mismo objetivo. Allí está hecha la unidad. ¿Por qué no hacer lo propio en la retaguardia? La unidad de acción sería decisiva para implantar la disciplina indispensable en los lugares de trabajo y, de común acuerdo, conseguir aumentar la producción de cara a las necesidades de la guerra y a las exigencias del nuevo orden revolucionario.

Los camaradas de "Soll" dicen que "habrá individuos que no cumplen con su deber y que aun intentan sabotar la sagrada labor de todos. Contra ellos, una vez desenmascarados, el máximo rigor." Y así debe ser. El primer beneficio que produciría la unidad de acción, aparte de otros importantísimos, sería éste de desenmascarar a los saboteadores de la obra común y a los provocadores que forcejean por mantener distanciada a la clase trabajadora. ¡Contra ellos, camaradas, el máximo rigor! Y para hacer esta obra efectiva vayamos con toda urgencia hacia la unidad de acción. El Secretariado de la U. G. T. ha pedido a los compañeros de la Confederación la reanudación de relaciones y el establecimiento del Pacto de unidad de acción para ir a la resolución de problemas tan importantes como este de la disciplina revolucionaria en los lugares de trabajo. Los camaradas de la C. N. T. saben, como nosotros, los beneficios que reportaría al proletariado y a la causa que defiende el pueblo con las armas en la mano el establecimiento de una verdadera unidad de acción entre las dos sindicales, y estamos seguros de que se mostrarán propicios a la reanudación de estas relaciones que nosotros reputamos decisivas para aumentar el poderío del proletariado y el de las masas populares.

Lucha implacable contra el frío



Nos vemos obligados a repetir que la fidelidad de la mujer a la causa antifascista dicta normas de conducta y va adquiriendo empuje y tono de ejecutoria excepcional. La mujer persigue jubilosamente la oportunidad de brindar a la guerra la ternura de su maternidad ingenua y el sublime esfuerzo de su colaboración sentimental. No conoce los términos abnegación ni sacrificio. El tributo femenino es espontáneo, alegre y jubiloso, como el de los partidarios montañeros. Cuando trabaja, sin otorgar treguas a la pereza, canta con la alegría de los manantiales ignorados.

Cada una de nuestras mujeres lleva en su alma el espíritu inflexible de Stájanov. Porque es madre instintiva, los soldados son sus hijos inéditos. Nadie como ellas percibe el desgarrador dolor de la guerra, ni el dolor dramático de las separaciones, ni la tragedia de las pérdidas irremplazables, ni el decoro sublime de acallar esas emociones torturantes sabiendo que aquellos que defienden

a la Patria y oponen muros de coraje para impedir que avance el fascismo son sus propios hijos. Hijos, casi siempre, de su cuerpo, de su carne y de su vida. Hijos de su espíritu y de su fervor, si aun no han sentido el dolor y el placer conjuntos de la maternidad.

Trabajos, afanes, impaciencias, ansiedades infinitas! Ellas poseen vibraciones sentimentales susceptibles de registrar los grados más elevados de estas cualidades cívicas de la guerra. Por eso laboran incansablemente, desde la mañana a la noche, jellitas de su misión, engrandecidas por el rango "especial" que adquiere el trabajo con destino a los soldados y, de manera singular, si además de ser para el frente, lo es para combatir el frío de los frentes. Las máquinas de coser trituran vertiginosamente entre fiebres estimulantes y canciones que excitan la emulación, prendas de abrigo para los héroes de la República. La mujer dicta la norma y ofrece el ejemplo.

El trabajo de la mujer es, lo repetimos, una canción y no un suplicio. Nuestras compañeras se han convertido en músculos vigorosos de la producción. Unas en los talleres de costura, otras en los hospitales, muchas en los frentes, al servicio de las ambulancias sanitarias, no pocas en industrias de guerra. En cada lugar su resistencia impone el mandato de la entereza. No ceden. Estas compañeras se mantienen rígidas, insensibles al agotamiento físico. En el concurso de las aportaciones ocupan la vanguardia. Curvadas sobre las máquinas, sus cuerpos débiles concentran energías insuperables. Todo el cuerpo trabaja, en efecto. El cuerpo y también el espíritu. La inteligencia, el corazón y lo que aun importa más: la conciencia de servir a la causa común, a la guerra, y al compromiso de aplastar al fascismo, que es para ellas, forjadoras del sentimiento de la maternidad, bandera de lucha que no será arriada hasta que la jornada de trabajo quede cortada por el júbilo popular de la victoria.

El afán de la Hora

Premio del tabaco, trabajador

Determinadas circunstancias a que nos hemos referido frecuentemente dan origen al crecimiento y desarrollo de esa lacra social que supone el acaparamiento metido en funciones de reventa lucrativa. Tipo característico de esta clase de ciudadanos sin ciudadanía es el revendedor de tabaco. En Barcelona se fuma mucho, extraordinariamente. Fuman, de manera especial, cuantos disponen de tiempo para ocupar un lugar en las colas de aprovisionamiento. No fuman, sin embargo, cuantos se ven obligados a trabajar durante las horas fijadas para la distribución. El tabaco debe ser distribuido, en primer término, en los lugares de trabajo. Cada obrero es en la actualidad un soldado a su modo. Un deber elemental de reciprocidad y reconocimiento de la fidelidad impone el establecimiento de medidas adecuadas para impedir que, en tanto el trabajador sufre las consecuencias desagradables de la falta de tabaco, los ociosos se provean de él, e incluso, no pocos, hagan comercio con la mercancía adquirida. El trabajo se ha hecho alegre con la desaparición del patrón. Precisa no tolerar el entristecimiento de cuantos, al abandonar sus lugares de trabajo, ruidos por el deseo de consumir un cigarrillo, reciben en el rostro las bufaradas de esos que, por disponer de mayor independencia, si no de independencia absoluta, se permiten la libertad de soportar holgadamente este vicio que tanto se parece a una necesidad indispensable. ¿No podría distribuirse el tabaco en los talleres y fábricas, mediante una tarjeta de racionamiento? ¿No podría exigirse, para adquirirlo, el Certificado de Trabajo? El revendedor de tabaco es un elemento peligrosísimo al que hay que darle también la batalla.

EL CAMARADA RAMON FABREGAT Ayer tomó posesión del cargo de director general de las Industrias Alimenticias



Momento de la toma de posesión del cargo

Ayer, a mediodía, en el Salón de Sesiones del Consejo de Economía de Cataluña, el consejero del Departamento, camarada Comorera, dio posesión del cargo de secretario general de las Industrias Alimenticias —servicio creado recientemente— al camarada Ramon Fabregat Arrufat.

El pueblo francés a los combatientes españoles

Ayer llegaron ciento veinticinco toneladas de víveres que nos envían los obreros de Francia

La solidaridad del proletariado internacional empieza a manifestarse cada día con mayor fuerza, que es anuncio de una intensa labor en favor de nuestra causa.

La Francia proletaria no olvida a los luchadores de la Libertad, y todos sus esfuerzos tienden en el momento actual a prestar apoyo a los antifascistas españoles.

Una nueva demostración de la solidaridad de los trabajadores franceses se ha constituido, ayer, la llegada a Barcelona de doce imponentes camiones de gran capacidad, portadores de 125 toneladas de víveres destinados a los combatientes de España. Esta caravana es la primera de una serie que debe llegar en sucesivas etapas.

Por iniciativa del Socorro Popular de Francia fué lanzada la consigna de "un día para ayudar a España", y el pueblo francés respondió a la llamada, y todos los Sindicatos contribuyeron como uno solo con su aportación a la obra de socorro a los combatientes del Frente Popular español.

Con los camiones ha llegado una comisión integrada por dos delegaciones, una de París y otra de Marsella. La primera la forman trece delegados, y con ellos Hotel, diputado del Seine y representante del Partido Comunista Francés; Pédres, del Comité Central del Socorro Popular Francés; y Simón, del Comité de Bilbao. La segunda la forman dieciocho delegados, y con ellos

El Parlamento de la República

El Presidente de la Generalidad visita al de las Cortes

Ayer por la mañana estuvo en el Congreso de los Diputados de la República el Presidente Companys, que ha celebrado una entrevista con Martínez Barrio. A la salida, el señor Companys dijo que se trataba de una visita de cortesía, devolución de la que le había hecho el señor Martínez Barrio.

Hacia la normalidad en el abastecimiento de la ciudad

La Generalidad interviene el Mercado del Borne

No cabe duda que uno de los factores que más contribuyen a ofrecer campo libre para su canchalesca actuación, a los especuladores, es la escasez de productos agrícolas que se nota en el mercado de Barcelona.

Para incrementar y controlarlos debidamente el Poder público necesita disponer de medios que le permitan atacar el mal por su base. A tal efecto, por la Consejería de Economía se ha dictado una orden inserta en el "Diario Oficial" de ayer, cuya parte dispositiva dice así:

"Primero.—Es intervenido por la Generalidad de Cataluña el mercado del Borne de Barcelona.

Segundo.—Es nombrado interventor delegado de la Generalidad de Cataluña, en el mercado antes citado, el ciudadano José Serrano y Ardóvil.

Barcelona, 30 de Noviembre de 1937. El consejero de Economía: JUAN COMORERA."

Magnífica actuación de la policía republicana

Más de doscientos detenidos y otro arsenal de armas descubiertas

Ayer, a mediodía, el comisario general de Orden Público, señor Romero, recibió a los periodistas con quienes conversó largo rato sobre cuestiones que afectan a su Departamento.

El señor Romero, hizo constar a los periodistas su satisfacción por la labor que viene desarrollando la policía, que tan felizmente secunda la obra de saneamiento de la retaguardia.

En la jornada del domingo, los agentes de Orden Público en estrecha colaboración con la fuerza de Seguridad y Asalto, efectuaron varias visitas de control en algunos establecimientos públicos, procediendo a la detención de más de doscientos individuos que se encontraban indocumentados, entre ellos, algunos ya

La adhesión de los Sindicatos Soviéticos de la F.S.I. significa un paso gigantesco hacia la unidad internacional

ha declarado Léon Jouhaux, secretario general de la C. G. T., a su regreso de Moscú

A su regreso de Moscú —adonde fué, acompañado de Schevenels y Stolz, secretario general y secretario adjunto de la F. S. I., para discutir con los Sindicatos soviéticos respecto a su afiliación a la F. S. I.— Léon Jouhaux hizo a los periodistas la siguiente declaración:

"Nuestra delegación se dirigió a Moscú como consecuencia de una decisión del Congreso de Londres de la F. S. I., que ordenaba al Buró ponerse en relación con aquellas Centrales Sindicales que aun no estaban afiliadas.

A base de esta decisión y previo acuerdo con la Central Sindical rusa, nos hemos puesto al habla con sus tres secretarios: Schvernik, Moskatov y la camarada Nicolaeva.

En las reuniones no se ha tratado de realizar la unidad internacional a base de relaciones con la Internacional Sindical Roja, sino a base de la adhesión de los sindicatos rusos, ya que entendemos que el hecho de adherirse a la F. S. I. una Central Sindical nacional significa un paso gigantesco hacia la unidad internacional, máxime en este caso, por tratarse de una Central tan poderosa como la Central rusa.

Las conversaciones duraron tres días, firmándose al final un acuerdo en el que se fijan las condiciones precisas para proceder a la afiliación, la cual deberá llevarse a cabo lo más rápidamente posible.

Las condiciones que la Central rusa ha impuesto para su adhesión están perfectamente encuadradas dentro de los Estatutos de la F. S. I.

Sobre el acuerdo no quiero hacer manifestación alguna antes que el Buró, el Consejo General de la F. S. I. y el Pleno de Sindicatos rusos lo hayan aprobado. Proceder en otra forma sería faltar a las más elementales reglas de la democracia sindical.

Lo que sí puedo decir es que el acuerdo en cuestión no contiene ninguna cláusula secreta, ni existe ningún otro documento secreto.

Si las proposiciones comportaran la necesidad de celebrar un Congreso extraordinario de la F. S. I., éste no se celebraría sino después de la adhesión de los Sindicatos rusos.

Así, pues, he de remarcar que sólo se ha tratado de lo que acabo de manifestar. Cuantas manifestaciones a este respecto se han venido haciendo son completamente falsas. Falta ahora que los organismos que antes he citado examinen con toda libertad las proposiciones hechas, y, si son aceptadas, la adhesión será ya definitiva.

Las conversaciones se han desarrollado respetando totalmente la independencia de las dos Organizaciones y a ellas retornarán las decisiones que se adopten.

Las normas de la democracia sindical —terminó diciendo— habrán sido, pues, plenamente observadas."

Luego Léon Jouhaux añadió que los Sindicatos rusos contaban con un número de militantes efectivos igual al del que tiene actualmente la F. S. I., o sea de 20 a 21 millones de trabajadores organizados.



LEON JOUHAUX

otros—dijo—somos los de hoy, los de mañana y los de siempre en demostrar la robustez de los avances alcanzados por el pueblo eslavo. Uno de sus aspectos es el cine, del cual presentamos hoy la película "Amor y Odio", que reproduce un episodio de la vida de la mujer rusa durante la guerra civil. Cabe decir que la revolución rusa tiene como episodio más destacado la emancipación de la mujer. Lenin dijo que no habría de descansar el pueblo ruso hasta que cada una de sus conciudadanas fuese capaz de gobernar un Estado. Hoy la mujer rusa es la más entusiasta defensora de la revolución. En las elecciones celebradas se ha demostrado.

Término diciendo Batsell que la presentación de "Amor y Odio" es simbólica en estos momentos, ya que a los antifascistas españoles nos son precisos el amor y el odio. El amor por la libertad y el odio por nuestros enemigos.

Como complemento se proyectó un reportaje de la guerra de España, en el que aparecen diversos aspectos de la lucha en el campo bélico y en las trincheras leales, así como escenas de bombardeos aéreos tomadas en Madrid del natural.

Como final se pasó un reportaje del XX aniversario de la revolución soviética, en Moscú, con los grandes desfiles del Ejército y del pueblo en la Plaza Roja.

Relieve de la visita a la España una visita parlamentaria

Bien evidenciada la actitud de esos parlamentarios dentro y fuera de la Cámara de los Comunes, pone ahora su contera con la visita a la España republicana. Quieren los parlamentarios británicos obtener "de visu" una impresión directa de lo que es nuestra guerra y de las necesidades que de ella se derivan. En ambos aspectos la visita será rica en corolarios. Servirá, primero, para ofrecer a nuestros amigos de Inglaterra nuevos argumentos incontrovertibles para sus polémicas parlamentarias, y, en segundo término, para canalizar de una manera más eficaz y certera la ayuda del proletariado inglés, simpatizante, como no deja lugar a dudas, con la causa de los antifascistas españoles.

Hay otra tercera consecuencia potentísima, y a ella ha aludido en uno de sus discursos en Madrid el diputado Baker, de la comisión británica. Sus palabras han dicho: "El pueblo español ha de ser optimista y aguantar todo el tiempo que sea preciso hasta que nosotros salgamos victoriosos en las próximas elecciones inglesas." No hay que encarecer la seria promesa que esas palabras encierran para el futuro. Constituyen, aparte su optimismo alentador, un compromiso público que, con respecto a la España leal, contrae el laborismo inglés.

Manifestaciones de solidaridad en Lille

En Lille han celebrado un banquete las Juventudes Socialistas. Con tal motivo pronunció un discurso el secretario del Partido Socialista, Paul Faure. Dijo así: "La finalidad que debe perseguir la juventud es la paz. Todos los seres de veinte años se sublevan a la idea de toda guerra." Evidente. Pero conviene agregar que no son solamente los jóvenes de veinte años quienes se sublevan contra la idea de la guerra sino todo el proletariado, cualquiera que fuere su sexo y edad. La guerra es un azote de tragedia y una suma ascendente de crímenes repugnantes y de viles asenatos. La guerra imperialista no tiene, en sustancia, otra finalidad que la de destruir las grandes masas obreras en el momento de su capacitación revolucionaria.

No se trata, sin embargo, en estos momentos, de pararse a definir la guerra ni el horror que produce, sino de evitarla. Es evidente que la paz es necesidad de las masas obreras y de que estas masas se bastarían para evitar la guerra. Lo que a todos nos interesa es hacer practicable este poder pacifista del proletariado orientando en este sentido su capacidad y articulando de tal modo su poder que la fuerza de la amenaza en que se apoyan los países fascistas ceda, por necesidad ante la amenaza de la fuerza práctica que en sí contienen las organizaciones proletarias tan pronto como efectivas humanamente sus esfuerzos humanos en esta suprema expresión de la solidaridad internacional.

El local del Coliseum presentaba magnífico aspecto, iluminado con grandes banderas de la U. R. S. S. de Méjico y de las nacionales de la República y de Cataluña. Fué un éxito del Comité Pro-Homenaje a la U. R. S. S. en presentación y en público.

LA TERCERA SEMANA DE LA

"Exposición del Fred"

organizada por

"L'Esquella de la Torratxa"

ha comenzado con más éxito aún que las dos semanas anteriores. La gran cantidad de público que desfila por la

SALA BUSQUETS

haciéndose cargo del fin benéfico que tiene esta Exposición, contribuye con la adquisición de dibujos a combatir el frío de nuestros soldados.

Para hoy, martes, día 7, a las cinco y media de la tarde, Antonio Palacios (El heado público núm. 1) presentará a PARRERO y ORREAGA, cantoneros mexicanos.

A las dos y media: Charra humorística desde el micrófono de "Radio Asociación de Catalunya", a cargo del popular escritor catalán Luis MUNTANYA.

ANOCHÉ, EN EL COLISEUM Inauguración de la semana de cine soviético

Anoche tuvo efecto en el Coliseum la inauguración oficial de la semana de cine soviético que, patrocinada por el Comité pro-homenaje a la U. R. S. S., tendrá efecto en dicho cine.

La película que presentaron los animadores del homenaje a la Unión Soviética, "Amor y Odio", reproduce un episodio de la contrarrevolución

de 1919, al ocupar los rusos blancos la población minera de Mzurika, en ausencia de los hombres, levantados en armas para defender sus libertades.

Hizo la presentación del film Pablo Batsell, secretario de Propaganda del Comité pro-homenaje, el cual empezó saludando a los antifascistas españoles y a la U. R. S. S. "Nos-

Acaba de aparecer la obra imprescindible para Abogados, Jueces, Magistrados, etc.

CATORCE MESES DE LEGISLACION REVOLUCIONARIA

Compilación de los principales Decretos, Leyes, Ordenes y Bando dictados desde el 19 de Julio de 1936

por ANTONIO E. MONLON. Licenciado en Derecho

Un tomo de 515 páginas 103 175 milímetros. 25 pesetas

DE VENTA:

Barcelona: Librería General, Puerta del Angel, 2

Valencia: Domicilio del autor, P. Emilio Castelar, 7

El viaje del alcalde de Barcelona a Madrid

Una declaración de Hilario Salvador a su regreso de la capital

Do regreso de Madrid, donde fué a hacer entrega de los viveros recogidos por el pueblo catalán para aquella población, el alcalde de Barcelona ha manifestado que en su viaje ha sido el agradecido de las autoridades y del pueblo por el afecto y cordialidad que ha sido objeto en todas partes. Su impresión del frente es benévola, estimando difícilísimo e imposible entrar en Madrid y por las fortificaciones maravillosas y la elevada moral de sus defensores.

Madrid vive para la guerra y trabaja para la guerra, porque tiene sólo un objetivo: ganar la guerra. No existe diferencia alguna y hay una perfecta unión entre todos los combatientes.

Se refiere a los catalanes que hay en los frentes del Centro, a los que están en las trincheras y en el frente de Guadalajara, cumpliendo con gran entusiasmo. Todos han dicho: "Nada de armisticio. No volveremos a Cataluña, hasta lograr el aplastamiento de Franco".

Ha manifestado asimismo que tiene el propósito de dirigirse por radio al pueblo de Cataluña, solicitando ropas de abrigo para los hermanos que luchan en Castilla.

Dió cuenta después de la ayuda prestada por Cataluña a la guerra, enumerando la gran cantidad de viveros que se han enviado al Centro y las aportaciones hechas por el Ayuntamiento de Barcelona, en cuyo Laboratorio Municipal se prepara todo el siero antitetánico que allí se gana, y se repartió por último a la labor que ha realizado la Generalidad de Cataluña en Madrid, que calificó de admirable. Terminó haciendo grandes elogios del general Miaja, y manifestó que muy en breve el alcalde de Madrid visitará Barcelona y será huésped de honor de la ciudad.

UNA DISPOSICION DEL MINISTERIO DE DEFENSA

La expedición de pasaportes para el extranjero a individuos comprendidos en la edad militar

Por el Ministerio de Defensa Nacional fué facilitada ayer la siguiente noticia:

"Hasta el presente, en el Ministerio de Defensa Nacional venían extendiéndose a los individuos comprendidos en la edad militar las autorizaciones para marchar al extranjero, antes de conseguir aquéllos el correspondiente pasaporte, que expedía el Ministerio de la Gobernación. A partir de hoy será necesario el otorgamiento previo del pasaporte de Gobernación para que el Ministerio de Defensa Nacional conceda el permiso que certifica el cumplimiento del pasaporte y válido por una sola vez. Los permisos militares así otorgados deberán ser recogidos por los agentes de la autoridad que en fronteras y puertos están encargados de examinar la documentación de los viajeros."



Julio Hidalgo Hidalgo, de Arta (Burgos), actualmente en el Hospital Militar "La Salinosa", Tarragona, desea noticias de su hermana Gloria, residente en Barcelona.

José Rozada, de Llanes, actualmente en el cuartel Carlos Marco, noticia de Teresa Rodríguez Pérez, refugiada en Cataluña, y de sus hermanos Emilio, Luis, Antonio, Angel y Tomás. Los padres de éstos se encuentran en Bialal del Panadés (Tarragona).

Marcelino Hurtado Vaz, presidente de Dos Caminos (Vizcaya), batió de la zona de los frentes, actualmente en Barcelona, desea noticias de su esposa, residente en Asturias. Los padres de éste son cuatro hijos, refugiados en Cataluña.

La presentación de credenciales del embajador de Francia

En principio, se ha señalado para el miércoles la presentación de credenciales del nuevo embajador de Francia, M. Labonne. Persona bien informada nos ha dicho que el discurso del embajador francés tiene un tono de acusada simpatía a la República Española, de que hasta ahora estaba reservado a los documentos diplomáticos de dicho carácter.

LA LUCHA EN EL CENTRO Continúa la tranquilidad en todos los sectores

MADRID, 6. — Continúa siendo de tranquilidad la nota característica de los frentes inmediatos a Madrid, en las últimas cuarenta y ocho horas. Sólo en la noche pasada se registró algún tiroteo por la Cuesta de las Puercas, que después se corrió hasta la ciudad Universitaria, donde el silencio observado por los centinelas de los puestos republicanos hizo que el tiro quedara allí localizado.

Cómo aprovechan los soldados del Ejército Popular los días de calma

Los días de calma en los diversos frentes del Centro se aprovechan desde luego por los soldados del Ejército Popular no permanecen inactivos. Los ejercicios militares son supuestos tácticos dispuestos por mandos se suceden diariamente. De esta forma, los soldados del Ejército español se adiestran cada día más en el arte de la guerra; en este arte que han llegado a dominar en forma de su voluntad — valga la palabra — Ellos, artesanos, obreros, campesinos, intelectuales, estudiantes, no quieren la guerra, por inútil convencimiento. Bastó que los traidores se sublevaran y abrieran las puertas del solar patrio a los invasores, para que todos ellos, como un solo hombre, empunearan las armas. No las soltarán hasta que el último invasor y el último traidor hayan desaparecido de España.

Cuidado con el Tifus!

En caso de fiebre tifoidea, debe tomarse en las cuatro horas siguientes al primer síntoma (cefaleas, dolores de cabeza, vómitos en los ojos, vómitos, dolores en los músculos, fiebre), dos litros completos de BOISSON BLANCHE MAGNAT. Esta medicina antimicrobiana y desinfectante, absolutamente inofensiva (pueden tomarla los niños), es suficiente siempre para atajar las enfermedades, atenuar su gravedad. Generalmente la temperatura experimenta un descenso durante las 48 horas. El intestino queda libre de bacilos tíficos y la curación llega de una manera rápida y segura. El fracaso de preparar un litro de BOISSON BLANCHE MAGNAT, se vende a 395 en todas las farmacias.

Los parlamentarios ingleses recorren los frentes madrileños y son objeto de entusiastas demostraciones de afecto

Atlee ha reiterado la adhesión del laborismo y del pueblo inglés a la causa de la España leal

La llegada

MADRID, 6. — Procedentes de Barcelona han llegado a Madrid los parlamentarios ingleses Clement Richard Atlee, Ellen Wilkinson, Philip Noel Baker, Arthur Henderson y John Dugdale.

En el local donde se alojaron fueron recibidos los ilustres huéspedes por las autoridades civiles y militares, delegados del Gobierno y representantes de los partidos políticos que integran el Frente Popular, así como por las representaciones de la Prensa nacional y extranjera.

El recibimiento dispensado a estos parlamentarios británicos fue en extremo cordial y afectuoso.

El Mayor Atlee ha visto con sus propios ojos el estado de guerra de la barbaie fascista en pueblos indefensos de la costa mediterránea y viene a Madrid para comprobar personalmente la magnitud del crimen perpetrado por las huestes internacionales y la capacidad de resistencia de este pueblo.

Hoy visitarán los frentes de guerra del Centro y recorrerán las batallas más castigadas por las hordas fascistas.

Salutación

Todos los periódicos dan la bienvenida a los diputados ingleses que con Mr. Atlee han llegado esta mañana a Madrid los considerados como los ilustres viajeros huéspedes del Ministerio de la República, se les había preparado para su alojamiento un magnífico Palacio que en cierto tiempo fué residencia principal de los señores de la corte, donde tenían que acudir diario los periodistas de Madrid a recoger la pulsación política de la nación.

Han llegado los diputados ingleses en momentos de mucha vigilancia en los frentes. A los diez de la mañana, se les había preparado para su alojamiento un magnífico Palacio que en cierto tiempo fué residencia principal de los señores de la corte, donde tenían que acudir diario los periodistas de Madrid a recoger la pulsación política de la nación.

Almuerzo en el Cuartel General

El general Miaja obsequió hoy con un almuerzo a los periodistas extranjeros y a los corresponsales de las agencias internacionales. El almuerzo se celebró en el cuartel general de Madrid, donde se había sufrido algunos aplazamientos por las muchas ocupaciones del general. Hoy coincidió con la visita que el general hacían los parlamentarios ingleses, que fueron invitados al almuerzo. Otros invitados fueron el ministro de Comunicaciones y el ministro de Instrucción Pública, que se encuentran desde el viernes en Madrid. También se hallaba en el cuartel general el gobernador militar de Madrid, general Cardenal; el delegado de Propaganda y Prensa, Carro España; el comisario del Centro, Antón; el gobernador de Madrid; el alcalde interno, Gómez Esido; el representante en Madrid del ministro de Hacienda y Economía, Teófilo Moreno; el miembro de la Ejecutiva del Partido Socialista, Manuel Álvarez; los ayudantes del general Miaja, coronel Pérez Martínez, comandante Páramo y capitán Estruga, y los jefes del Cuartel General.

Un comentario de «La Voz»

«La Voz» dice en su artículo de fondo: «Yo he visitado el Mayor Atlee las trincheras próximas a Madrid, más corazón de España que nunca estaba, recibiendo el mensaje en el duro ejercicio de la abnegación y el heroísmo; y allí, en esas trincheras desde las que se defiende la libertad de Madrid, de España y del mundo. Atlee, al igual que yo, es la misma voz que está en las gargantas de los hombres de los pasaportes y de la retaguardia, clavadas como arpones de coraje en nuestro afán de vencer. La voz de los soldados, de los trabajadores, de los niños, de los viejos y de los niños; vencer y vencer. La verdadera unión antifascista de la hora actual tiene un concierto general de gargantas con este solo grito: aplastar a Franco!» — Febus.

Manifestaciones de Atlee a los periodistas

Estuvo hoy en la Presidencia del Consejo la delegación de parlamentarios ingleses. Fueron recibidos por el gobernador civil; el secretario del presidente del Consejo en Madrid; el capitán Estrella, representante del general Miaja; el presidente del Frente Popular, Domingo Gilón y Pérez Vitoria, respectivamente, y otras personalidades políticas y militares.

El señor Atlee saludó con afecto a los periodistas, a quienes habló de la labor desarrollada por el Partido Laborista inglés en beneficio del pueblo español, no sólo con la intervención constante en la Cámara de los Comunes, sino también, y especialmente, a los gobernantes británicos el apoyo que las leyes internacionales obligan a dar al Gobierno español.

Mr. Atlee destacó también la formidable campaña de mítines que el Partido Laborista ha llevado a cabo por todo Inglaterra, campaña que se ha traducido en colectas de alimentación para los niños y suscripciones a las fuerzas rebeldes, que tiene por este trabajo con tanto que la formidable colaboración del pueblo inglés.

El jefe laborista expresó asimismo la satisfacción que lo ha producido el viaje a Madrid.

Visita a un hospital

Terminado su diálogo con los periodistas, Atlee, en unión de las personalidades que le acompañan del secretario del presidente del Consejo en Barcelona, Manuel Alvar, de la Ejecutiva del Partido Socialista, doctor Fernández Grande, de la Facultad de Medicina; capitán de Carabineros señor Fernández Castillo, en nombre de su institución, y González Polite, jefe de los Servicios de Sanidad del Ejército del Centro, se trasladó al hospital de convalecientes de carabineros.

Fué recibido por el director y visitó detenidamente las dependencias. La delegada inglesa Ellen Wilkinson fué obsequiada a su llegada con un ramo de flores por el personal femenino del hospital.

En el cine Salamanca

Después fueron al Cine Salamanca, donde se estaba celebrando el homenaje a la delegación del Comité de Enlace del Partido Marxista. A la entrada, el público que transitaba por la calle se detuvo entusiasmado y se dieron vivas al pueblo inglés. Dentro del local, el público, en pie, tributó a los visitantes una ovación clamorosa.

Teresa Cabrerós, en nombre de las

Mujeres Antifascistas, hizo extensivo el homenaje que ellas dedicaban al Comité de Enlace de los parlamentarios ingleses, que representan la auténtica democracia del pueblo inglés.

Requerido insistente y unánimemente por el público, Mr. Atlee dirigió un saludo a los presentes, prometiendo un saludo a los presentes, prometiendo un saludo a los presentes, prometiendo un saludo a los presentes.

Al entrar en el palco fué saludado Mr. Atlee por el ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández; por el comisario inspector del Centro, Francisco Antón; y por los camaradas Redondo y Gabo Gloria, entre otros.

Al abandonar el local, como al salir a la calle, se sucedieron nuevamente las manifestaciones de simpatía hacia nuestros ilustres visitantes.

En el Palacio Nacional y el barrio de Argüelles

Desde el Cine Salamanca marcharon al Palacio Nacional, cuyas dependencias visitaron detenidamente. El teniente coronel Romero les acompañó desde allí observando el camino enemigo los destruyeron causados en el Palacio por la artillería extranjera.

Después recorrieron el barrio de Argüelles, donde pudieron apreciar la brutalidad del fascismo y el mayor espíritu de nuestras fuerzas.

Palabras de Atlee

El diputado Atlee dijo a continuación que tanto él como sus compañeros están muy agradecidos a la invitación que se les ha hecho de conocer la España republicana, porque ello les ha permitido ver con sus propios ojos cuanto aquí ha ocurrido y oír y ponerse en contacto con el pueblo en la retaguardia y con la vanguardia.

Cuando regresemos ahora a Inglaterra —añadió— podéis tener la seguridad de que contaremos cuanto hemos visto, y diremos cuál es el espíritu de organización que existe en la República Española. Defendemos la causa del pueblo español porque es la causa nuestra y haremos toda la propaganda necesaria para apoyar moral y materialmente a nuestros hermanos de España. ¡Viva el pueblo español!

UN CORRESPONSAL AMERICANO

El corresponsal en Madrid de «El Nación» de Buenos Aires señor Estrella, dijo las gracias por la atención del general en nombre de sus compañeros y resaltó la importancia de la visita de los diputados ingleses.

INTERVENCION DE JESUS HERNANDEZ

A requerimiento de los corresponsales extranjeros, hizo uso de la palabra el ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández.

«Yo estoy muy agradecido — dijo — por la visita de los diputados ingleses y quedamos bajo la grata impresión de que nuestros ilustres huéspedes al regresar a su patria, puedan expresar el sentimiento unánime de nuestro pueblo.

Nadie del pueblo ha sentido la más leve impresión de cobardía que nos sea la victoria mediante el sometimiento de Franco y la expulsión de todos los invasores de nuestro pueblo.

Podréis decir que la España republicana defiende no sólo su causa, sino la paz de Europa. Estamos también defendiendo lo que hay de democracia y de progreso en todo el mundo.

Terminó pidiendo la solidaridad del pueblo inglés hacia la España ensangrentada, que no cesará en la lucha hasta lograr el triunfo definitivo.

OTRAS INTERVENCIONES

Habló después brevemente Páramo, director de la «United Press», quien tras agradecer la atención del general, pidió que Atlee ilustrase a todos sobre los resultados probados de la próxima reunión del Comité de No Intervención de Londres.

El diputado inglés dijo que el Comité de No Intervención ha estado más en contra de la España leal que en favor suya.

«Puedo tener la seguridad — agregó — de que si el Gobierno de nuestro país estuviera en las manos del Partido Laborista, la España republicana hubiera tenido desde el primer día la ayuda de los países democráticos gubernamentales para comprar armas, municiones y otros artículos que triunfar en muy pocas semanas.

«Mi impresión es que el Comité de No Intervención no puede sacar las tropas extranjeras de España.

«El pueblo español debe ser optimista y aguantar todo el tiempo que sea preciso, hasta que nosotros triunfemos en las próximas elecciones inglesas.

Gómez Esido invitó a los diputados ingleses y a la Prensa a que fueran mañana al Ayuntamiento, donde a la vez se daría un momento de descanso a los trabajadores de la zona de guerra, que se daría un momento de descanso a los trabajadores de la zona de guerra, que se daría un momento de descanso a los trabajadores de la zona de guerra.

Conciencia de la guerra

Jornada tranquila la de hoy lunes por los sectores del Alto Aragón, donde toda la actividad se ha limitado a trabajos de fortificación.

El enemigo apenas si da fe de vida. Se comprende que el fracaso de estos últimos días en que no se lo ha permitido realizar ningún movimiento de fuerzas, ha terminado por desmoralizarle. Sin duda a eso se

debe el que hoy no salieran de sus parapetos ni mostraran agresividad cuando nuestras tropas verificaron el servicio de descubierta y relevo. Por los sectores de Huesca al Ebro también ha habido calma, tan sólo en la montaña tiroto y fuego de cañón, en particular por Loma de Enmedio y Balziera, en cuyos lugares la artillería rebelde ha disparado con mucha puntualidad, pero no ha ocasionado bajas ni desperfectos. También los factos nos han hecho fuego de mortero sobre Puigladron con alguna intensidad, aunque sin consecuencias graves. Por su parte la Artillería republicana ha bido planeando las posiciones enemigas las Cruceadas, paralizando todo movimiento de tropas.

Desmoralización de la retaguardia fasciosa

Aunque los días de calma hayan querido pintar a los ojos de los que sufren la opresión fascista en España, la franca desmoralización y el desmoronamiento por lo que dice un diario editado en zona enemiga: «Mientras uno se alimenta con cereales, miles de niños y mujeres ven sus entrañas doloridas por las cuchilladas del hambre».

«Un diario también dice: «¿Qué importa que el pan se venda en centimos si no se tienen los centimos, ni se dan medios para tenerlos?» — Febus.

AVIONES NEGROS SOBRE LEVANTE No pudieron conseguir sus criminales propósitos

VALENCIA, 6. — La sección de Información de la D. E. O. A. facilitó ayer tarde la siguiente nota:

«A las 12,15 se dió la señal de alarma en esta población ante la proximidad de la aviación fascista, la cual estuvo arrojando algunas bombas por los pueblos de Almazora, Moncofar y Sagunto, no habiendo producido víctimas ni daños materiales.

Oportunamente salieron dos «moscas» que ahuyenaron a los aparatos fascistas con rumbo a Palma.

A su paso por Castellón, arrojaron también algunas bombas, cayendo todas ellas en el mar.

En Valencia se dió el cese de alarma a las 12,50, después de desparecer el peligro».

CASTELLÓN, 6. — Ayer efectuaron otra incursión en esta provincia tres hidroaviones, que han dejado caer más de treinta bombas sobre Castellón, Almazora y Burriana.

Todos los proyectiles han caído fuera de la población y no han ocasionado desgracias ni daños de consideración. — Febus.

En el Teatro Español

Al cabo de dos horas y media, los diputados ingleses abandonaron el Cuartel General del Ejército del Centro, y acompañados de sus séculos, se dirigieron al Teatro Español, para conocer la obra de Galdós «Electra».

En las primeras horas de la noche en su residencia, asistieron a la proyección de varias películas relacionadas con las operaciones llevadas a cabo por el Ejército del Centro.

Visita a algunos grupos escolares

El jefe de la oposición laborista de Inglaterra en la Cámara de los Comunes, Mr. Atlee, acompañado de los parlamentarios ingleses que han venido a visitar la España republicana, estuvo esta mañana visitando algunos grupos escolares de Madrid. Después, acompañado de algunos jefes oficiales del Ejército Popular, visitó otros frentes de guerra cercanos a la capital de la República, particularmente el del Norte de Madrid.

En estas visitas, el Mayor Atlee y sus compañeros fueron objeto de grandes muestras de adhesión y cariño, siendo recibidos y despedidos con grandes ovaciones y estentóneos vítores.

En el domicilio de Besteiro

En la mañana de hoy visitaron nuestros ilustres huéspedes al Presidente del Comité de Reconstrucción y Saneamiento de Madrid, Julián Besteiro, con quien sostuvieron una extensa conversación en el domicilio del ex presidente de las Cortes Constituyentes, ya que el señor Besteiro se encuentra enfermo desde hace algunos días.

Desfile de la Brigada 43

Después de la visita al líder socialista, Julián Besteiro, los parlamentarios ingleses se trasladaron a la Ciudad Lineal, donde presenciaron el desfile de la brigada 43.

«¿Qué impresión le ha causado España?»

«Estoy maravillado del espíritu de este pueblo y de la confianza que tiene en el triunfo. Por todas partes he podido observar el mismo estado de espíritu, que hace que la guerra, por vuestra parte, sea una gran obra social. Puedo garantizaros que todo el pueblo español, los trabajadores, los socialistas de Inglaterra, harán todo lo posible y estén en su mano para ayudar a nuestro pueblo español en su lucha contra el fascismo.

En el mismo pedicelo, dice el parlamentario inglés, lo siguiente:

«El 29 de Octubre de 1938, cuando los moros avanzaban sobre Madrid, dije en plena Cámara de los Comunes que Franco no tomaría Madrid, y que incluso cogido no ganaría la guerra. ¿Por qué estaba convencido de que todo el pueblo español estaba contra él? Habiendo vivido la España de Diciembre de 1937, ese convencimiento se afirma cada vez más en mí. Suscribo las palabras de mi camarada inglés respecto a su impresión de vuestro país. La llamada política de no intervención ha sido un crimen contra el pueblo español. La hipocresía del Comité de Londres ha asediado un golpe terrible a las bases del Derecho Internacional, bases que son el fundamento de la seguridad colectiva, sin la cual la civilización europea estaría perdida. Un Gobierno laborista en mi país cambiaría la política internacional inglesa, ayudaría a vuestro pueblo como se merece.

«¿Se celebrarán pronto elecciones generales en vuestro país?»

«No lo sé. Creo que acaso en el próximo, pero no puedo decirlo, porque en mi país no existe el cba jfje.

«¿Un triunfo del laborismo sería decisivo para nuestra causa?»

«No me atrevo a decirlo. Decisivo supone enviar a los frentes militares, la flota, etc. y no puedo cargar sobre mí la responsabilidad de un acto colectivo. Personalmente atrevería a contestar que sí.» — Febus.

LA LUCHA EN ARAGON Salvo ligeras escaramuzas el enemigo no da señales de vida

Jornada tranquila la de hoy lunes por los sectores del Alto Aragón, donde toda la actividad se ha limitado a trabajos de fortificación.

El enemigo apenas si da fe de vida. Se comprende que el fracaso de estos últimos días en que no se lo ha permitido realizar ningún movimiento de fuerzas, ha terminado por desmoralizarle. Sin duda a eso se

debe el que hoy no salieran de sus parapetos ni mostraran agresividad cuando nuestras tropas verificaron el servicio de descubierta y relevo. Por los sectores de Huesca al Ebro también ha habido calma, tan sólo en la montaña tiroto y fuego de cañón, en particular por Loma de Enmedio y Balziera, en cuyos lugares la artillería rebelde ha disparado con mucha puntualidad, pero no ha ocasionado bajas ni desperfectos. También los factos nos han hecho fuego de mortero sobre Puigladron con alguna intensidad, aunque sin consecuencias graves. Por su parte la Artillería republicana ha bido planeando las posiciones enemigas las Cruceadas, paralizando todo movimiento de tropas.

Desmoralización de la retaguardia fasciosa

Aunque los días de calma hayan querido pintar a los ojos de los que sufren la opresión fascista en España, la franca desmoralización y el desmoronamiento por lo que dice un diario editado en zona enemiga: «Mientras uno se alimenta con cereales, miles de niños y mujeres ven sus entrañas doloridas por las cuchilladas del hambre».

«Un diario también dice: «¿Qué importa que el pan se venda en centimos si no se tienen los centimos, ni se dan medios para tenerlos?» — Febus.

HAUFA, 6. — Por segunda vez, durante el día de hoy, el Tribunal militar ha condenado a un árabe a cadena perpetua por tenencia ilícita de armas. Se trata del hijo de un árabe que ha sido condenado esta mañana a la misma pena y por el mismo delito.—Fabra.

NUEVA YORK, 6. — Según la Prensa de esta capital, cierta parte de la población haitiana no está de acuerdo con la posición de su Presidente, V. Vincent, en lo que se refiere a los incidentes ocurridos con la República Dominicana. Parece ser que se acusa de pasividad al Presidente.—Fab.

Millones de personas han honrado la Constitución staliniana

Un plan naval y secreto de Inglaterra La ocupación de las Azores Para responder a los manejos italianos en Libia

ROMA, 6. — Los periódicos italianos se refieren hoy a un supuesto plan secreto británico en el Mediterráneo, y reproducen fragmentos de una información publicada por un diario de Viena, en la cual se dice en substancia:

"El primer lord del Almirantazgo británico ha dirigido una nota al Alto Mando británico en el Mediterráneo, en la cual se pone de relieve la preocupación del Gobierno británico por las consecuencias que podrían derivarse de la valorización militar de Libia.

Ante la gravedad de la situación, el Gobierno inglés tiene el propósito de efectuar, en un momento próximo, la anexión de Palestina y ocupar a la fuerza las Azores, con el fin de asegurar, al menos, la libertad de las vías de comunicación del Atlántico." —Fabra.

La "autoridad" extranjera en China Violaciones de la Concesión internacional

Una misión católica bombardeada por los nipones
La política de "puerta abierta".—La Embajada británica de Hong-Kong se traslada a Shanghai



Artillería china de pequeño calibre en la defensa de Shanghai

TOKIO, 6. — El representante del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que el Japon continúa considerando válido el acuerdo a que se llegó en Shanghai el 3 de Diciembre entre Gerard, comisario

de policía británico, y el coronel Kasumoto, representante del general Matsui, comandante en jefe de las tropas japonesas. El mismo portavoz dejó entender que las "necesidades de guerra auto-

rizar a las tropas japonesas a exigir el derecho de policía en las concesiones, que son territorio chino, y en las cuales las autoridades extranjeras han perdido todo beneficio de neutralidad, debido a su actitud.

Cuatro chinos detenidos en la Concesión

LONDRES, 6. — De Shanghai a la Agencia Reuter: Doce agentes de policía japoneses, armados con fusiles y revólveres, atravesaron esta mañana, en coche, la Concesión internacional, para ir al Gran Hotel, donde detuvieron a cuatro chinos. Se los llevaron a Hanku y después de someterlos a interrogatorio, los pusieron en libertad.

Para el Papa

SHANGHAI, 6. — Comunican de Hanku que unos aviones japoneses efectuaron un raid en Kuangchi, al suroeste del lago Taihu, y bombardearon la misión católica. Los daños son importantes.

Los derechos de extraterritorialidad

TOKIO, 6. — Manchukuo ha rechazado la protesta que Butter, cónsul general de Inglaterra en Mukden,

En Abisinia no se puede implantar la colonización italiana

Un comentario de «Giustizia e Libertà»

El diario italiano antifascista "Giustizia e Libertà", publica el siguiente comentario: "Algunos incautos llegaron a creer en Italia que la fácil victoria de Abisinia serviría para aplacar las pasiones morales y materiales del fascismo, pero pronto han sufrido una terrible desilusión al ver que ningún pacto ha podido justificar los sufrimientos, las atrocidades y los grandes desperdicios que ha ocasionado la conquista de aquel territorio. El Imperio no ha aportado ningún beneficio al país; es solamente una invocación retórica, lestral, que sólo sirve para llenar el timbomante son de la ceremonia oficial. Ahora ya na-

die cree que de aquel país, en donde continúa implacable la guerra de guerrillas, se pueda sacar ningún provecho de riqueza de cara a la implantación de una colonia italiana. Los mismos jerarcas del régimen confiesan el fracaso de las promesas anunciadas por el fascismo en el momento de la primera expedición. La mayoría del pueblo italiano ya no habla de la empresa etiópica más que de una manera vaga y olvidada. Por lo que se refiere a España, sabe bien el fascismo que tampoco cuenta con la voluntad del pueblo italiano. Ni en los mismos sectores de la burguesía ha sido bien acogida la política de intervención en España.

Stoyadinovitch

(Viene de la primera página)

Los puntos de Stoyadinovitch

ROMA, 6. — Comandando la visita del Sr. Stoyadinovitch a Italia, Virgilio Gayda publica un comentario en el "Giornale d'Italia", en el cual dice que, en resumen, los puntos que tratará Stoyadinovitch con los responsables de la política exterior italiana, serán:

1. Los problemas de carácter general que interesan de una parte a la paz y a la reconstrucción europea, y por otra, que interesan a Yugoslavia y a Italia.

2. Las relaciones entre los dos países y los Estados de la Pequeña Entente y la Entente Balcánica.

3. Las relaciones directas políticas, económicas y culturales entre Italia y Yugoslavia.

Parece también que tratarán de la defensa del orden civilizado en Europa contra los manejos de las fuerzas oscuras del desorden.—Fab.

La primordial finalidad de las negociaciones?

ROMA, 6. — Después de la entrevista que han celebrado esta mañana Stoyadinovitch y Ciano se celebrará un nuevo cambio de impresiones.

En los círculos competentes se asegura que la principal finalidad de estas negociaciones es poner al día la política de colaboración nacida de los acuerdos de Belgrado, del mes de Marzo último. — Fabra.

El primer aviador americano que murió en la Gran Guerra

WASHINGTON, 6. — Se ha inaugurado hoy el monumento a Norman Prince, que fué el primer aviador americano que murió en el frente francés durante la Gran Guerra.— Fabra.

Delbos

(Viene de la primera página.)

El aspecto diplomático de las cuestiones

VARSOVIA, 6. — En los círculos diplomáticos de esta capital se opina que la conclusión que puede sacarse de las entrevistas que el señor Delbos ha celebrado con las principales personalidades polacas durante su estancia en esta capital, es que Francia continúa siendo el factor esencial y fundamental de la política exterior polaca.

En los mencionados círculos se cree saber que Delbos y Beck han conferenciado estos días no solamente sobre los problemas que afectan a la Europa central y oriental, sino también sobre las cuestiones de España y China en lo que se refiere al aspecto diplomático de estas cuestiones. — Fabra.

Segunda estación

BUCAREST, 6. — Se anuncia que Delbos llegará a esta capital pasado mañana, a las 9:45 de la mañana. Permanecerá en esta hasta el día 11, en que saldrá hacia Belgrado.— Fabra.

La salida de Varsovia

VARSOVIA, 6. — En el momento de su salida de esta capital, el señor Delbos ha pronunciado un discurso por radio, dirigido a todo el país. "Me felicito, particularmente, de

Retirada china

TOKIO, 6. — El Gran Cuartel General Imperial publica un comunicado en el cual anuncia que decenas de miles de soldados chinos se retiraron sobre Uihui, con intención de pasar el Yang-Tse. La aviación japonesa los ha atacado y ha hundido dos buques de mil toneladas cada uno, que protegían su retirada.— Fabra.

¿A qué?

HONG-KONG, 6. — Hoy el personal de la Embajada británica en China — que llegaron ayer a Hong-Kong — han salido hoy para Shanghai a bordo de un paquebot británico. — Fabra.

Los derechos de extraterritorialidad

TOKIO, 6. — Manchukuo ha rechazado la protesta que Butter, cónsul general de Inglaterra en Mukden,

mente ligados al partido y que trabajan infatigablemente bajo la dirección del Partido Comunista y de su Comité Central staliniano. No cabe duda de que las primeras elecciones, según la Constitución staliniana, que se celebrarán el 12 de Diciembre, serán la mayor demostración de unidad política y moral del pueblo soviético. El país del socialismo, el primero que ha realizado los índices inmortales de los primeros genios de la humanidad, el primero que ha conquistado para sí un régimen social en el que no existe la explotación del hombre por el hombre, en el que no hay miles de millones de esclavos, ni miseria, ni paro obrero, ni desigualdad de derechos, se eleva como una fortaleza poderosa e inexpugnable. El pueblo soviético monta la guardia junto a sus conquistados. Al Este y al Oeste, al Norte y al Sur, el Ejército y la Escuadra Roja, fuerzas poderosas e invencibles, provistas de técnica militar más moderna, las protegen. Nuestro Ejército Rojo posee reservas que no conoce ningún ejército capitalista. Estas reservas son el pueblo soviético: decenas de millones de ardientes patriotas dispuestos, al primer llamamiento del Partido y del Gobierno, a asestar un golpe destructor a todos aquellos que intenten atentar a las conquistas de la Gran Revolución Socialista, inscritas en letras de oro en la Constitución staliniana." — A. I. M. A.

Protesta de las juventudes norteamericanas

WASHINGTON, 6. — Las organizaciones juveniles norteamericanas han efectuado una manifestación de protesta ante la Embajada de Cuba contra la negativa de Batista de permitir la organización de los Congresos de las Juventudes cubanas. — Fabra.

Segunda estación

BUCAREST, 6. — Se anuncia que Delbos llegará a esta capital pasado mañana, a las 9:45 de la mañana. Permanecerá en esta hasta el día 11, en que saldrá hacia Belgrado.— Fabra.

La salida de Varsovia

VARSOVIA, 6. — En el momento de su salida de esta capital, el señor Delbos ha pronunciado un discurso por radio, dirigido a todo el país. "Me felicito, particularmente, de

Santo Domingo fiel a la Sociedad de Naciones

LONDRES, 6. — En una carta a "The Times", Ricardo Pérez Alfonso, encargado de Negocios de la República de Santo Domingo en Londres, desmiente las informaciones aparecidas en el periódico, según las cuales el Gobierno de su país había reconocido a Manchukuo. Pérez Alfonso asegura que la República de Santo Domingo fue siempre, del a los principios de la S. de N. — Fabra.

La Unión del Frente Popular Ante el IX Congreso del Partido Comunista Francés

por Jacques Duclos

Del 25 al 29 de Diciembre va a celebrarse en Arles el IX Congreso del Partido Comunista francés. Cerca de dos años después del Congreso de Vannes, nuestro Partido pudo hacer con orgullo el balance de su política.

El Congreso de Villeurbanne subrayó la voluntad inquebrantable de los comunistas de unir al pueblo de Francia contra las oligarquías capitalistas. Gracias al Partido Comunista las elecciones legislativas de 1936, que se celebraron bajo el signo del Frente Popular, constituyeron un fracaso para la reacción y el fascismo. El pueblo de Francia afirmó con esplendor su voluntad de ver terminada una política que, con los Tardieu y los Laval, había acumulado ruinas y fechorías. El programa universal se pronunciaba en favor de un programa que había recibido la aprobación de todos los Partidos de la izquierda y cuya realización se considera en el país como indispensable y posible.

Nuestro Partido se honra con no haber pedido otra cosa más que la aplicación de este programa, y ha tenido muchas veces ocasión de hacer resaltar las dolorosas consecuencias del abandono de la dilación de ciertas reformas que se hallan inscritas en el el Frente Popular conserva la confianza del país, como se ha demostrado en las recientes elecciones cantonales. La Francia trabajadora no quiere que la reacción vuelva a recomenzar su criminal política. Pero hay que decir que la confianza popular se hubiera expresado con mucha más fuerza todavía si la "pausa" instaurada en Febrero último no hubiera venido a señalar una parada en la realización del programa común.

Los viejos que esperan con impaciencia el retiro que se les ha prometido, los campesinos que esperan la creación de una Caja de Ahorros contra las calamidades agrícolas y la extensión de las indemnizaciones familiares, así como los obreros parados, lamentables víctimas de la vida cara que esperan igualmente su indemnización, han sido duramente castigados por la "pausa" que les han impuesto los grandes capitalistas. Todos saben, en efecto, que estos señores no han retrocedido ante nada, utilizando a la vez el chantaje financiero y el sabotaje de la producción para impedir que se respete la voluntad del pueblo. Si en lugar de dejarse acorralar en la "pausa" por las potencias capitalistas el primer Gobierno del Frente Popular hubiera entrado resueltamente a aplicar las medidas financieras del programa del Frente Popular, hoy nos encontraríamos en mejor posición.

En verdad, todas las experiencias intentadas fuera de la aplicación del programa han resultado nefastas para la población trabajadora. Es aquí por qué pedimos que se aplique el programa: para asegurar efectivamente la defensa del pan de los trabajadores contra las potencias capitalistas. E igualmente en cuanto concierne a la defensa de la libertad.

Los recientes descubrimientos de armas y municiones y la denuncia de un formidable complot contra la República, demuestran que hemos tenido razón en pedir que se aplique la ley a los fasciosos, a los que se deja reconstruir sus Ligas con una ligereza y una impiedad que los actuales acontecimientos condenan.

En lo que se refiere a la defensa de la paz, no estaríamos donde estamos si desde el comienzo de los acontecimientos de España se hubiese aplicado el programa del Frente Popular, basado sobre la seguridad colectiva y el respeto a los compromisos internacionales. Por no haber obrado en este sentido la situación internacional está preñada de amenazas, mientras que la guerra que ha querido el fascismo internacional se ceba en España y en China.

Nuestro Partido, que ha realizado tantos sacrificios por la unidad, lucha y continuará luchando por la aplicación del programa, seguro de traducir con esto, no sólo la voluntad de los comunistas, sino también la voluntad del conjunto de las masas trabajadoras de nuestro país. Vemos en la aplicación del programa el elemento esencial de la unión del Frente Popular. Los comunistas, que se encuentran en la vanguardia de la defensa de los trabajadores de las ciudades y de los campos, tienen el orgullo de haber sido los iniciadores del Frente Popular. Quieren ser los defensores más vigilantes de él.

Ahora que se han puesto de manifiesto los preparativos criminales de los fasciosos, actuando de acuerdo con las organizaciones azeras de Berlín y Roma, la unión del Frente Popular se hace más indispensable que nunca. Esta voluntad unánime es la que expresará potentemente dentro de algunas semanas el IX Congreso del Partido Comunista francés reunido en Arles.

Periodistas con vergüenza

BELGRADO, 6. — A causa de haber sido expulsado el corresponsal de la Agencia Reuter en esta capital, señor Hubert Harrison, el Comité Directivo de la Asociación de la Prensa Extranjera en Yugoslavia ha solicitado del ministro del Interior, señor Koróchetz, la anulación

o, por lo menos, la suspensión de la orden de expulsión. Koróchetz ha declarado que es imposible acceder a la petición. De todas maneras, se permitirá a la esposa y a los dos hijos del mencionado periodista permanecer en Yugoslavia mientras lo crea conveniente. — Fabra.

En Berlín

BERLÍN, 6. — Esta mañana se ha registrado una importante explosión en la fábrica de laminado de Rheinfelden, en el barrio Este de Berlín. Han resultado muertos dos obreros y cinco heridos.—Fabra.

DOS MUERTOS Y CINCO HERIDOS

Lansbury, el «redentor»

LONDRES, 6. — El señor George Lansbury, acompañado del reverendo H. Carter y de Percy Bartlett, secretario del movimiento "para la reconciliación", saldrá de Londres pasado mañana, para efectuar un viaje a Fraga, Varsovia, Viena y Belgrado.

200 obreros de las fábricas Caudrón

PARIS, 6. — Las fábricas de material de aviación "Caudrón" en Issy-les-Moulineux, han sido ocupadas esta tarde por 200 obreros, a causa de haber sido despedidos, la semana pasada, 22 trabajadores. No se han registrado incidentes.—Fab.

Nicaragua

MANAGUA, 6. — El Ministerio de la Guerra anuncia que el jefe rebelde Altamirano, antiguo lugarteniente general del jefe rebelde Sandino, fue muerto anoche, juntamente con sus dos hijos, en Palmira (norte de Nicaragua).—Fabra.

Los soviets

Doscientas mil personas en Kiev se manifiestan en honor de la Constitución staliniana

MOSCU, 6. — Se han celebrado en numerosas ciudades manifestaciones multitudinarias, compuestas por millones de personas, en honor de la Constitución staliniana en las vísperas de su aniversario. En Kiev, capital de Ucrania, estas manifestaciones tomaron un carácter grandioso. A la cabeza de la espléndida manifestación iba un grupo de portaestandartes, alegremente seguidos por el pueblo. La decoración de todas las columnas de manifestantes reflejaba la proximidad del feliz acontecimiento de la celebración de las elecciones para el Consejo Supremo de la U. R. S. S.

Los electores de cada una de las circunscripciones hacen propaganda por sus candidatos. La manifestación agrupó doscientas mil personas.

En Leningrado también se celebran fiestas en conmemoración de la Constitución staliniana. Hay innumerables consignas invitando a los trabajadores a acudir el día 12 a las elecciones para el Soviet Supremo de la U. R. S. S. Se ha celebrado una sesión solemne del Pleno del Soviet de

la ciudad. En Jarkov se celebró un mitin, al que acudieron cerca de 260.000 trabajadores. Al mitin que se celebró en Chajoy (cuenca del Donetz) asistieron 12.000. A este mitin acudió también Moskatov, secretario del Consejo Central de Sindicatos de la U. R. S. S., candidato de dicha localidad, así como Izotov, candidato en la circunscripción de Rostov. En Leningrado se proyecta en varios cines el film "Informe del camarada Stalin sobre el proyecto de la Constitución, en el VIII Congreso extraordinario de los Soviets".—A. I. M. A.

DICE «PRAVDA»: «Decenas de millones de personas están dispuestas a asestar un golpe a los que intenten atentar contra las conquistas de la gran Revolución»

MOSCU, 6. — "Pravda" en su editorial de ayer, consagrado al día de la Constitución, dice que "la Constitución es un documento que prueba que todo lo que ha sido realizado en la U. R. S. S. puede ser realizado en su integridad en los otros países". Más adelante "Pravda" dice: "Muchas Constituciones burguesas respaldan de un modo democrático, ofreciendo a las gentes trabajadoras diferentes derechos de forma. Pero ninguna, ni aun la más arcaica, democrática Constitución del mundo burgués, libra a los trabajadores de la miseria, del hambre y de la explotación. Todas las Constituciones burguesas persiguen su finalidad: mantener el sistema capitalista de la economía, reforzar el dominio político de los fabricantes y terratenientes, retrasar la pérdida inevitable del régimen capitalista. La Constitución staliniana, convertida desde el 5 de Diciembre de 1936 en ley fundamental de la U. R. S. S., es distinguible de cualquier otra Constitución burguesa, tanto como el régimen socialista se distingue del régimen capitalista. La Constitución soviética, cada uno de sus artículos y párrafos, registran y fijan la legislación de lo que millones de personas

del pueblo soviético han alcanzado ya y conquistado de hecho. ¡Y lo que han ganado, conquistado y realizado, es el Socialismo! El derecho al trabajo, el derecho al descanso, el derecho a una vejez asegurada materialmente, derecho a la instrucción; igualdad en derechos a la mujer y el hombre en todos los terrenos de la vida económica, pública, cultural y político-social; igualdad de derechos en todos los ciudadanos, independientemente de su nacionalidad y su raza; libertad de palabra; libertad de prensa; libertad de reunión y mitin, etc.

Todo esto está garantizado por la Constitución staliniana en la sociedad socialista de los trabajadores de la ciudad y del campo, y garantizado por la Constitución staliniana. Este año, primero en la vida de millones de miembros del pueblo soviético, bajo la bandera de la Constitución staliniana, ha sido rico y glorioso. El capital más precioso acumulado por el país soviético en el año que ha transcurrido es el tributo heroico de los nuevos hombres soviéticos, discípulos stalinianos, luchadores infatigables por la dicha del pueblo, por la gloria de la Patria.

social que ha creado las premisas políticas y materiales para el desarrollo y la extensión de las capacidades individuales de los hombres, para el desarrollo de sus talentos e inclinaciones. Decenas de miles de personas hasta ahora ignoradas, estajanovistas de la Agricultura y la Industria, jóvenes sabios, ingenieros, aviadores y conductores de tanques, músicos y cantantes, han conquistado por su trabajo, en beneficio de la Patria, el respeto general y la gloria en la Unión Soviética, y son ahora conocidos por la Humanidad entera. La Constitución staliniana ha acelerado este proceso de glorificación de los hombres salidos del pueblo. Buen número de candidatos a la Diputación han entrado en la vida social y han comenzado sus actividades públicas recientemente, hace sólo dos o tres años.

"Se cuenta hoy con centenares de representantes de los diversos pueblos de la U. R. S. S., de aquellos pueblos que en el pasado se hallaban aplastados bajo el doble yugo de sus sátrapas y de los sátrapas zaristas. La fuerza de nuestros candidatos para el Soviet Supremo—bolchevique para el sin partido—reside en el hecho de que se hallan indisoluble-